雨鸟中央灌溉控制系统软件操作手册

(Cirrus, Nimbus II, stratus II \Rightarrow Site control)



雨鸟贸易 (上海) 有限公司

2007年版本3

目录

系统简介	
中央计算机设备包括:	
系统浏览	4
卫星控制系统	
解码器系统	
软件介绍	5
系统显示器	7
当前时间-下一程序开始时间	
系统流量拦	7
系统流量	
系统状态显示器	
系统 ET 值	
系统用水预算	
灌溉程序	
QUICKIRR(快速编程)	
标准方法	
控制站详述	
详细程序/灌溉制度	
灌溉制度	
控制站顺序	
系统试运行	
浏览/监视/记录/手动	
球场记录	
已登录的记录	
试运行记录	
球场监视/手动操作记录	
ET 电子表格	
两线通信的卫星站系统或者无线通信的卫星站系统	
解码器系统	
查看默认运行时间	
调整 ET 值	
查看控制站调整	

间歇灌溉时间	
间歇时间	
查看流量区	
灌溉强度(MM/HR)	
流量图	
地图办公室手动操作	
球场监控	
程序树	
单控制站级别	
从详细程序中手动开启程序	
从监控记录/手动操作中手动开启控制站	
监控记录/手动操作	
SIMPLE-IRR 简捷灌溉操作	
雨量监测	40
系统设置键	
指定通信端口	
国际语言设定	
系统容量	
系统数据表	
ET 调整表	
间歇灌溉时间	
间歇时间表	
附件:	
一、雨鸟软件功能密码的选择和应用功能介绍	
二、雨鸟中控系统软件设置概念注释	
一、SITE CONTROL 更新简介:1月15日,2003年	
二、设计师注释	53
三、快速灌溉编成、灌溉制度控制站顺序详细介绍	
四、节水设置	54
五、节水功能 (6/24/97)水量预算: "累积"计划说明	
六、编程	55
七、"程序和灌溉制度表"继续	
八、田间解码器需要设定键盘上的特定字母。	
71、 兀线 控制系统命令 概还:	
下、	
1一、尔切双仟段直	
一一、	

十三、流量管理设置	
十四、节水设施/系统硬件设置	61
十五、流量管理器:泵表设置	61
十六、系统设置	
十七、系统设置:泵的容量	
十八、监测器/记录/数据浏览	
十九、快速手动操作	64
二十、气象站组和控制站详述	
二十二、编程详细标题	
二十三、节水装置/系统硬件设置(2003年7月)	
二十四、程序 ET 值的选择	
三、雨鸟解码器中控系统诊断测试方法	71
四、 中控软件和硬件安装出现问题解决方案	



系统简介

安装使用 Cirrus/Nimbus II/Stratus II/ Stratus LT 和 Site Control 之前,必须保证操作系统为微软 Windows 操作系统。计算机直接与控制界面装置通讯,控制装置控制系统的所有其他装置,

中央计算机设备包括:



中央计算机设备

中央处理器(CPU)——是用来存储磁盘驱动的电路板,是计算 机同外界交流的端口。

显示器——显示编辑软件以及运行软件时的窗口。

键盘——输入设备,用户可以从键盘将文字或数据输入计算机。



通讯端口——连接在计算机后面的端口,为了连接一些外部设备。例如:控制装置、气象站、无线通讯装置、电话调制解调器等以 及其他的一些设备。

接口设备——接口设备用于卫星控制系统, MIM 或 TWI 设备用于 有线连接卫星控制器系统, MIM-LINK 或 TWI-LINK 设备用于无线连 接卫星控制器系统。





有线连接卫星控制器系统可以用双线实现 MIM 或 TWI 设备同田间卫星控制器设备的信息交换。

无线连接卫星控制系统则可以用无线电接受装置传达信号,实现 MIM-LINK 或TWI-LINK 设备同田间卫星设备的信息交换。

解码器系统也是通过用双线实现 LDI, 或 SDI 设备同田间卫星设备的信息交换。



无线转发器——装在计算机上的接口设备,实现手动无线遥控器 与田间系统设备的信息传输。

下面所列的是所需的其他系统设备:

卫星控制器——田间设备通过中央控制设备或由控制器手动操作 可以直接控制电磁阀或E型喷头。





解码器——田间电子设备(型号: FD-101, FD-201, FD-202, FD-401, or FD-601),可以直接控制电磁阀或电磁喷头。



电磁喷头——带电磁阀的旋转地埋式喷头,可由卫星控制器、解 码器输出线路直接对其进行控制。



控制阀——控制喷头的控制阀,通常装有电池或电池板。



手持无线电装置——实现田间控制设备与软件系统的信息转换。



田间发射器——实现田间控制设备与软件系统的信息转换,只用 于解码器系统。

RAINSBIRD

系统浏览

高尔夫 Cirrus、 Nimbus II, Stratus II、 Stratus LT 和园林 Site Control 软件产品支持运行卫星控制器或解码器系统。两个类型的系统不 同叙述如下:

卫星控制系统

有线通讯系统——包括中央计算机和连在计算机上的接口模件 (MIM 或 TWI 设备),只用于卫星控制器系统。通过两根信号线给 田间卫星控制器传输信息,实现控制。卫星控制器也是通过两根信号 线对电磁阀或电磁喷头进行。

无线通讯系统——包括中央计算机和连在计算机上的无线接口模件(MIM-LINK 或 TWI-LINK 设备),只用于卫星控制系统。此接口设备通过无线电发出信号给 LINK型田间卫星控制器,最后由控制器控制喷头。

解码器系统

解码器系统包括中央计算机和连于计算机上的解码器控制器模件 (LDI,或 SDI 设备)。解码器控制器通过两根信号线与田间解码器设 备连接,然后由解码器直接控制电磁阀或电磁喷头。

RAIN S BIRD

软件介绍

本软件最多可控制 3 个独立的 18 洞高尔夫球场, Stratus II 软件 可控制 27 洞, Stratus LT 可控制 18 洞), Site control 最多可以控制 16 个区域。该软件分成若干个主体部分, 描述如下:

窗口功能

显示窗口上显示所有的操作功能。由于功能项目太多,因此工具 条分为3组。

窗口上每个图标都是实现系统的某一功能,同时也反映了系统的特性和信息,所以您有必要花一定的时间来熟悉这些图标。

第一组工具条包括:地图办公室球场检测/手动操作、当前时间、下个程序开始时间、系统状态、需要总流量 m³/h、 系统总流量 m³/h、 ET 值 / 气 象 、 水 量 调 节 值 、 泵站管理和智能泵站设置。

🤟 Rain Bir	rd Cirrus F	ront Office -	Course 1: Golf	Industry	Show 2	006								_ 🗆 ×
NA A	N. 54	10:47:08	20:00		•			よい		AA	10 📇	88	٨	
XI	M	<u> </u>	568	5.0		永 続设置	详细控	353 详细程序	画 试运行	》 浏览监…	流量图	RBSv Pu	SmartPump	9 N

第二组工具条

💝 Rain Bi:	rd Cirrus F	ront Office -	Course 1: Golf	Indust	ry Sho	v 2006									_ 🗆 🗵
× Á	-	11:48:26	20:00	•	0		-		a	\$	14	?	2	7	
XI	M		568	000 322 5.0	100	- 14	开始步骤	无线控制	────────────────────────────────────	205 成本评估	信息	设计注解		□ 软件模…	Ľ

第三组工具条

💝 Rain Bi	rd Cirrus F	ront Office -	Course 1: Golf	Industry S	how 2006					_ _ ×
M	M	11:49:47	20:00		7 7	。 打印办	Password	心 流量管…	 人 人 Messenger 解码器	



除了以上介绍的计算机屏幕上端主要工具拦外,一些快速进入按 钮提供一定的功能,"简单灌溉程序设置"和"快速灌溉程序设置"



Simple-IRRTM-简单灌溉编程 是为了快速简单手动设置运行时间, 这些手动灌溉事件的设置不是取代已设置的程序,而是给管理者提供 储存以后常用手控灌溉程序。该手动程序受流量管理控制。



Quick-IRR[™] - 快速灌溉编程雨鸟一个独有的编程功能,用快速灌

快速灌溉编程
程序 编号 13 名称 QIBR Prog. No. 13 选择你要准确的天教 选择你希望参与的球场 选择你希望参与的球场
正治天気 ・ 一星期天数 ・ 跨过天数 加果必要可修改缺省置运行时间
¥场: ▼ □ □ □ □
球洞: マ1 マ2 マ3 マ4 マ5 マ6 マ7 マ8 マ9 的前
Image: Figure 10
区域/顺序 全部ABCDE 全部ABCDE
単一 単一 単一 単一 単一 単一 二 二 大球台 二



溉编程功能能让软件使用者在几秒中内就可以灌溉程序。其编程很合理的让使用者根据球场区域或球洞编程。

系统显示器

当前时间 - 下一程序开始时间



如果今天没有程序启动,则显示"明天" (见上图),如果今天有启动程序,将显示程序 下次启动时间。如果程序今天启动时间超过一 个,那只显示下一个程序的启动时间。

17:42:44 20:00

系统流量拦



流量拦将显示不同比例的颜色,显示正在 检测的流量类型。

红色 = 反馈流量 (田间控制器或解码器 运行的控制站的流量)

<u>黄色</u> = 没有反馈流量 (田间控制器或解码 器没有响应)

蓝色 =控制站正在间歇灌溉等待

🛢 流量信息 — m3/h	×
	水泵 1
泵容量:	385
控制流量:	107.84
📕 反馈流量	107.84
📃 无反馈流量	0
1 暂停流量	0
总流量	107.84
步骤	1
计时器	1
状况	确定
	重新设定

RAINSBIRD

系统流量

显示有多	放达到系统 ——
17:42:44	20:00
112.7	568

点击"系统容量"。将显示"系统流量信息"。每个安装的泵站 的流量都能分别监测到。

21:59:05

222.1

系统状态显示器

在主屏上端的有地图办公 室、流量栏和系统状态也显示。



发光显示表明运行状态等

点击状态栏显示通讯和田间状态,不同 的显示表示不同状态。



明天

385

-11

5.0

() 100

系统ET值



ET 值可以手动输入,当 于雨鸟 WS PRO 或 WS PRO LT 气象站连接时可 以自动输入。

点击 ET 栏将显示气象数据屏,该屏显示如何

中显示系统ET值。



得到ET值。

最大 ET - 灌溉系统容许的应用的最大 ET 值 **默认 ET** - 没有气象站数据情况下的 ET 值;



最大降雨强度 - 最大降雨强度. 降雨大于该值将产生地面径流, 这对灌溉是不利的。该值与土壤入渗率有关

降雨储存量 - 降雨过后根区储存的有效水量

最小 ET-比 ET 小的界限。如果使用该功能,可以防止根系土壤 水分消耗到最小 ET 之前自动灌溉。

RAINSBIRD

系统用水预算



点击系统用水预算栏,其节水屏幕将显示



RAINSBIRD

灌溉程序

有许多编写灌溉程序的方法,本操作手册将讨论其中的两种。快速灌溉编成法"QuickIRR" 是行业内的最简单的编成方法,且程序在逻辑上的组织很容易使应用者根据每天的情况进行管理。而标准方法也是本手册的一种编成方法,主要应用于专门的程序编成。

雨鸟系统是根据程序、灌溉制度和顺序组织的编程。程序和灌溉制度可以认为是一个包含相互关系信息的储存箱。

程序是最高级别,它包含灌溉制度。程序一般是根据球场区域来 命名,例如你希望灌溉球道,那你可以制定一个"球道"灌溉程序灌 溉你的球道。

灌溉制度是在程序中,一般用于一组一些列相同喷头控制站。它 们名称一般根据灌溉的高尔夫球洞命名。例如你要编成一个十八洞的 球道灌溉程序,那你将发现程序中有 18 个灌溉制度。球洞 1 或球洞 2 等。

每个灌溉制度包含一系列控制站的运行时间等。例如在球道程序 中描述中,球洞1灌溉制度将包含球洞1球道一系列喷头。

QuickIRR (快速编程)

快速灌溉程序 QuickIRR 编程很容易根据球洞区域或灌溉 制度编程,因为计算机数据库保存着球场所有的喷灌信息数 据。这样在快速编程时不需要确认每个喷头。

建立快速 QuickIRR 程序可以利用地图办公室。点击地图 办公室按钮,从下拉菜单中选择程序建立器。

程序建立器办公室将出现,同时有地图显示。在屏幕顶 端点击增加程序创建一个程序。



5

程序编程器

1

M

X

RAIN'S BIRD

下面弹出一个程序定义对话框图,

羽	新程序			×
I	新程序			
	键入一个程序名称和	□编号:		
	程序名称	果岭		
	"庄/J"\$111 5 			
		• 你睡	· 厌迷稚硕编在	
			确定	

你可以键入一个 程序名或后加也行, 我们定义程序为"果 岭"。快速灌溉编程 "选择为默认,点击 "确认"离开。

快速灌溉编程窗 口将跳出,其名称早 已输入,你可以输入 一个灌溉开始时间 (注意时间必须是 24 小时制,请你将你计 算机的时间也改为 24 小时制)或以后输入

2.22 確認編程 程序 編号 13 名称 果崎	▲ 送指你要獲到的天教 选指你希望参与的球局 选指你希望参与的球局 选指你希望考别的区域 却想必要可修改顺序 ==========
<u>मध्येरक</u> 다 M 다 다 다 다 다 다 다 다 S 다 S <u>मध्यमं</u> च (20:00	如果必要叫除口歌者百匹行时间
球场: Course 1 ・ 球洞: マコーロー 2 マコーロー 4 マラー5 マー6 マー7 ア 8 マコーロー 1 マコーロー 1 マコーロ 1 マコー 1 マコーロ 1 マコー 1 マコーロ 1 マコー 1 マー 1 マ	▼ 9 <u>前</u> 3同 ▼ 18 <u></u> 后3词
区鉄/原序 全部 A B C D E 1	<u> 运行时间份钟</u>) <u> 全部 A B C D E</u>
	取消

都行。选择你要灌溉的高尔夫球洞,也可以用前 9 洞或后 9 洞快速选择。

在编程窗口的下部,可以简单发现你要编程的区域。在点击左边 全部栏,其在屏幕右边全部栏中自动生成中运行时间 X,表中如果为



X 表明编程工具将设置每个控制站为默认运行时间。如果你想改变所 有默认运行时间,你可以输入需要灌溉的分钟数。.

当你完成点击确定建立程序,你将看到地图左边建立的程序。蓝 圈表示程序的每一个洞要灌溉位置。程序本身和包含的灌溉制度以屏 幕左边子目录结构显示。



你可能建立许多灌溉程序,程序所有设置可以根据需要直接修 改。

标准方法

标准编程方法能用于 手动选择区域或控制站, 且分配它们的灌溉制度。 该方法对于热点或其他原 因需要特殊编程是非常有 用的。

如前所示,点击地图 办公室按钮,从下拉菜单

NR.	新程序			×
	新程序			
	键入一个程序名称	和编号:		-
	程序名称	果岭		
	程序编号	13		
	程序类型	● 标准	○ 快速灌溉编程	
			确定 取消	



中选择程序建立器。在建 立程序器中点击增加程 序,弹出程序定义对话窗 口,命名程序后选择标准 选择。

点击"确定"将在屏 幕左侧建立一个程序,你 的新程序有一高亮点,点

朝	新灌溉制度表	٢
	新灌溉制度表	
	键入灌溉制度表名称和编号: 灌溉制度表名称 球洞6	
	灌溉制度表编号 3	
	灌溉制度表类型 ・ 由区域 ・ 由控制站	
	确定 取消	

击增加灌溉制度表给该程序增加一个新灌溉制度表。弹出的灌溉制度 定义窗口中你可以输入名称或以后改变名称。你需要根据区域或控制 站选择。选择区域或控制站过程都是一样的。该功能尤其对于特殊区 域或控制站编成很方便,例如个别区域的草坪长势不好,采用喷灌施 肥或施肥后需要灌溉的灌溉编程。灌溉制度的类型选好后,点击确 定。

增加的灌溉制度表在左边程序上,用鼠标指向正在编成模式,如 果你选者的是点击区域,其该区域的控制站将加到灌溉制度表中。如 果你是选择控制站类型,你需要点击每个控制站加到灌溉制度表中。 由控制站类型编成不能在所有的中控系统都能实现。

当你点击区域柄,有一个下 拉菜单出现。选择菜单中"全 部"或灌溉级别,其控制站将添 加到灌溉制度表中。记住一个灌 溉制度不超过 100 个控制器,你 需要利用增加灌溉制度表来解 决。继续这一过程,增加你所有 需要灌溉控制的区域喷头到这个 程序中。

当你点控制站,在图上就有 你选定的喷头或电磁阀编号显 示,并且有连线连接。





控制站详述



station Dete	ail																
		AllAn	o G eas 果w	工 发球台	F A	P 周 边界区	R 长草区	M Mise									
	+ ;	×		× 00	E 🏭		I 🍂	T 0									
P		7	00 09	14786			**	00		2	1.2	*		Ģ			*
1	A	_	1	21467	1 - FD102	1	1	3	5	94	1	120	2	10	1	10	6
2	A		1	21468	1 - FD102	1	1	3	2	100	1	76					6
3	A		1	21464	1 - FD102	1	1	3			1	76					6
G4	A		1	21465	1 - FD102	1	1	3			1						6
G5	8		1	21466	1 - FD102	1	1	3	8		1						6
T1	A		1	21491	1 - FD102	2	1	3			1	100					9
F1	Å		1	21609	1 - FD102	1	1	3	1	60	1	100					6
F2	٨		1	21476	1 - FD102	1	1	3	1	60	1						6
IF3	A		1	21606	1 - FD102	1	1	3		80	1						6
F4	A		1	21610	1 - FD102	1	1	3	1	60	1						6
IF5	A		1	21477	1 - FD102	1	1	3	1	60	1	120					6
F6	Å		1	21607	1 - FD102	1	1	3		75	1						6
F7	٨		1	21611	1 - FD102	1	1	3	3	50	1	120					6
F8	٨		1	21478	1 - FD102	1	1	3		80	1						6
F9	Å		1	24577	1 - FD102	1	1	3			1						6
F10	٨		1	21620	1 - FD102	1	1	3			1						6
F11	A		1	21622	1 - FD102	1	1	3			1						6
1F12	Å		1	21754	1 - FD102	1	1	3			1						6
1F13	A		1	21623	1 - FD102	1	1	3			1						6
F14	٨		1	21758	1 - FD102	1	1	3			1						6
1F15			1	21481	1 - FD102	1	1	3			1						6
1F16	٨		1	21619	1 - FD102	1	1	3			1						6
1F17		-	1	21612	1 - FD102	1	1	3			1						6
F18	A		1	21757	1 - FD102	1	1	3			1	-	-				6
F19			1	21801	1 - FD102	1	1	3			1						6
1820			1	21472	1 - FD102	1	1	3			1	-			-		6
F22	A		1	21613	1 - FD102	1	1	3			1						6
F23	Å	-+	1	21759	1 - FD102	1	1	3			1			_			6
1F24	Å		1	21800	1 - FD102	1	1	3			1						6
1F25	A		1	21799	1 - FD102	1	1	3			1						6
1F29	Å	-	1	21803	1 - FD102	1	1	3			1		-				6
1A1	A		1	21605	1 - FD102	1	1	3			1	100					6
A2	Å		1	21608	1 - FD102	1	1	3			1	100	-		-		4.4
43			1	21483	1 - FD102	1	1	3			1						6
A4	Â	-	1	21482	1 - FD102	1	1	3			1	-	-			_	6
45	-		1	24500	1 - FD102	1	1	3			1	100					4.4
46	1		1	21486	1 - FD102	1	1	3			1	100	-				6
147	1 1	-	1	21488	1 - FD102	1	1	3			1	100	-			_	6
149	1 0	_	1	21487	1 - ED102	1	1	3			1	100					6
			6														

控制站详述是最全面将每个喷头的定义信息列表于系统中。在控

位置	电磁头数量	每个喷头流量
灌溉优先级别	默认灌溉时间	喷头数
注释	ET 调整值	流量区编号
解码器地址	气象站数	流量区容量
解码器类型	控制站调节值	分支编号
卫星控制组	间歇灌溉时间	分支区容量
卫星控制器编号	间歇时间	泵站数
卫星控制器的控制站	控制站流量	泵的容量
	喷头类型	灌溉强度

制站详述中你能将所有需要增加一个喷头的信息制定给系统,其中包括电磁头地址、喷头类型、默认时间等。这些信息可以编辑,其内容如下:

控制站详述中最主要的内容包括如下:



默认时间 - 当将这个喷头或电磁头加到一个程序中,其X分钟值 为默认时间。默认运行时间是喷头灌溉必须的。有许多方法可以取代 该值,其中包括由气象ET值计算运行时间。

ET 调整 - 该设置用来调整一个基于 ET 基础上的程序,其运行时间根据气候环境变化调整。ET 调整值可以直接输入表中,或由 ET 调整系数表中查找。

控制站调整 - 控制站调整是每个控制站的运行时间百分比调整。 该调整一般是临时的调整来满足某些喷头由于几天不需要灌溉或灌溉 量临时增加或减少。例如如果一些喷头偶尔停止灌溉,可以设置这些 喷头的 ET 调整值为 0,喷头将不运行,同样这些喷头在程序中也不运 行。在中控版本 5 中可以设置控制站调节 3 天为 0,过 3 天后又回复到 原来的控制站调节值。

间歇灌溉 - 间歇灌溉是由两部分设置组成的运行。间歇灌溉时间 是最大运行时间,然后间歇等待一段时间让灌溉水入渗到土壤中,间 歇时间是最小间歇等待时间,控制站在这段时间关闭,直到下一次的 间歇灌溉开始。例如一个喷头的运行时间是 8 分钟,而设置间歇灌溉 时间为 5 分钟,间歇时间 2 分钟。当控制站灌溉开始,那末灌溉运行 5 分钟后间歇暂停 2 分钟,2 分钟后控制站又运行剩余的 3 分钟,总共 8 分钟。一般该功能用于粘土地或坡地上容易产生径流的条件。



详细程序/灌溉制度

详细程序/灌溉主要是浏览系统程序。



从工具栏中选择"详细程序"图标,将弹出程序/灌溉制度表细节

ŝ	2 程序/灌溉制度表细节													
[程序	茅 8 - Nu	rsery						
3														
Γ	_程序													
	\mathbb{R}	몲멽		🔇 ON	C Option1	물	0.00 0.00 0.00 0.00	۵%		Ö_	Ö2			
	1	1	果岭	•	-			100	MTWTFSS	20:00				
	1	2	发球台	<	-		~	105	MTWTFSS	20:00				
	1	3	球道	✓	-			100	MTWTFSS	20:00				
	1	4	长草区	<	-		 Image: A start of the start of	100	MTWTFSS	20:00				
	1	5	Driving Range	✓	-			100	MTWTFSS	20:00				
	1	6	Approaches	✓	-		✓	100	MTWTFSS	20:00				
	1	7	Perimeters	✓	-		✓	100	MTWTFSS	20:00				
	1	8	Nursery		-			100	MTWTFSS	20:00				
	<u> </u>													
		I	1	•		1	1		1	1	Þ			

窗口。在雨鸟系统中,程序包含灌溉制度,而灌溉制度包含喷头控制站。而下图显示系统的编写程序。

程序可以根据启动时间自动运行,或它们可以由控制按 ▶▶■ 钮手动开始或关闭。用户可以设置程序,而设置的灌溉制度将影响所 有的控制站。

地图 - 该栏是该程序参考的地图编号。多数情况下系统只有 一个地图,因此该数常为零。偶尔程序中可以用多个地图,可以分别 指派每一个地图,在一个系统中同时运行多个程序。

程序编号 - 程序编号是自动指派的。这些编号可以改变,根据需要可以重新分类。程序编号的分配一定要仔细,因为使用遥控系

RAIN & BIRD

统能容易回忆程序和灌溉制度编号。 名称 - 在这输入程序名称, 一般名称选用球场区域, 如果岭、发球台、球道等命名。

● IN 自动 - 当选中该框,程序将自动根据设定启动时间启动。如果没有选定,程序将不会启动。

○ Option 1 ○ Option 2 选择 - 这些高级设定将在设计注释中介绍。

■ 优先级 - 优先级(1 是最高 - 5 最低)用于特定的程序优先于其他程序灌溉。在雨鸟系统中优先级也由程序或灌溉制度编号排序。

ET - 选择ET 标记后,灌溉程序的运行时间将根据气象站的 ET 值计算控制站的运行时间。如果选定该框,默认时间被忽略,而用 基于气象ET 的运行时间取代。

▲ 水量平衡 - 该栏主要用于调整程序的所有控制站的运行时间。例如,如果程序中所有灌溉制度的控制站运行时间为 10 分钟,将水量平衡调节为150%,则所有的灌溉运行时间为 15 分钟。

开始灌溉天 - 该设置将确定程序哪天运行。可以选择一周每天灌溉(周一、周二等),也可以跨天灌溉(每两天或多 天灌溉)。

启动时间-这些时间是程序一天将要启动时间。每个程序有 6 个启动时间,而考虑灌溉制度表的启动时间可达到 12 启动时间。程 序和灌溉制度可以有个多启动时间,但他们不一定在同一个时间。在 雨鸟系统中,可以设置 程序为相同时间,计算机将优化排序启动喷 头。

停止时间- 每个程序也许都有一个停止时间,停止时间一般 不用。而软件中(如智能泵站)的一些特定功能需要停止时间。可推 荐利用停止时间。当设定停止时间时,任何正在运行的程序控制站将 在设定的停止时间取消,即便有些还没有灌溉。控制站将由停止时间 中断,在球场记录中出现"I"字母。

RAINSBIRD

灌溉制度

╏╏ ┍→┋ ┇╻	+ ×	Q 🕨	
-----------	-----	-----	--

在每个程序中有一个或多个灌溉制度,而灌溉制度表是列了一些 相同的控制站将要灌溉作为一组。一般是程序根据区域(果岭、发球 台等)编写,而灌溉制度是根据球洞编号编写。例如,一个球道的程 序可能包含 18 个灌溉制度。每一个代表一个球洞。浏览灌溉制度可先 点击一个程序编号,然后在工具栏中点击灌溉制度栏。

程序/ネ	雚溉制	度表细节								
			程序	字1·果	.岭	灌溉制度 1 · QIRR Hole	No.1			
8		中→ ≢ 2 ↓	+	×	Q					
霍溉制	度表									
1			🥝 ON	₽Ë	∕ %	NTHTES	ä.	Ö,	Ö 2	Ö.
1	1	QIRR Hole No.1			150	MTWTFSS	10			
1	2	QIRR Hole No.2			100	MTWTFSS	10			
1	3	QIRR Hole No.3			100	MTWTFSS	10			
1	4	QIRR Hole No.4	~	~	100	MTWTFSS	10			
1	5	QIRR Hole No.5		~	100	MTWTFSS	10			
1	6	QIRR Hole No.6			100	MTWTFSS	10			
1	7	QIRR Hole No.7		~	100	MTWTFSS	10			
1	8	QIRR Hole No.8		~	100	MTWTFSS	10			
1	9	QIRR Hole No.9		~	100	MTWTFSS	10			
1	10	QIRR Hole No.10		~	100	MTWTFSS	10			(
1	11	QIRR Hole No.11			100	MTWTFSS	10			
1	12	QIRR Hole No.12			100	MTWTFSS	10]		
1	13	QIRR Hole No.13			100	MTWTFSS	10][
1	14	QIRR Hole No.14		•	100	MTWTFSS	10			
1	15	QIRR Hole No.15			100	MTWTFSS	10			-
1	16	QIRR Hole No.16			100	MTWTFSS	10			
1	17	QIRR Hole No.17			100	MTWTFSS	10			
1	18	QIRR Hole No.18			100	MTWTFSS	10			
_										
								1		
_										
_							1			1

打开的程序将显示所有的灌溉制度表。

灌溉制度表和程序一样有许多的选项,这样可以使使用者在整个 球场区域的程序上调节,或在灌溉制度水平上对单独球洞局部调节。 上图显示球场所有18 洞的灌溉制度表。

当程序启动 ▶▶● 后,灌溉制度一般没有启动时间和运行时



间。除自动启动外,灌溉制度可以通过手动控制按钮开启或关闭灌溉 制度中选定编号球洞

地图 - 许多系统只有一个地图,因此地图编号总是为 1。在 地图办公室也有可能定义许多地图,因此对不同地图建立不同的灌溉 制度,通过详细程序和灌溉制度管理所有的控制站,在这种情况下不 同地图号要用上。

灌溉制度编号 - 建立灌溉制度后,灌溉制度编号是自动生成的。灌溉制度编号是确定程序中的优先权。如果需要,灌溉制度编号 可以在屏幕上编辑,使它能向上移动,提高优先权。

灌溉制度名称- 这是灌溉制度的名称。名称要能描述灌溉 制度的控制站。如果所有的控制站是球洞 1 的控制站,那灌溉制度名称可以为球洞 1。如果所有控制站是练习场,灌溉制度表的名称为练习场。

企优化 - 该选择是默认的,通常是不改变。优化灌溉制度是流 量管理。如果不选定该选项,灌溉制度的控制站将根据下面介绍的多 步骤灌溉启动。

▶ 水量预算 - 水量预算是调整灌溉制度控制站运行时间百分比。水量预算是累计的,控制站的总水量还要考虑系统水量因素和程序水量因素。例如,你的系统水量预算是 50%,程序水量预算为 50%,灌溉制度水量因素为 50%,那么控制站的运行时间为 15 分钟,其结果运行时间为 50% X 50% X 50% X 15 分钟,控制站运行大约 2 分钟。

周灌溉天 - 这是一周灌溉制度那天灌溉天,一般是选择 每天灌溉。如果你因为客观原因不能灌溉,那你选定某球洞某天不灌 溉(不打勾)。但要注意灌溉制度和程序相匹配,如果灌溉制度的程 序设置为只有周一灌溉,而灌溉制度只设置周二灌溉,那控制站永远



不运行,因为每周一程序设置为运行但灌溉制度不运行,周二灌溉制度设置为运行,但程序不启动,那灌溉制度就不能启动。

▶ 局时运行站数 - 该设置为默认值为 10 个,一般很少改动。 偶尔需要通过一个灌溉制度步骤控制它的控制站。如果不选择优化 栏,灌溉制度将根据同时运行站述设置数运行。例如,如果同时运行 站数设置为 1,且优化栏没选,灌溉制度控制站一次只能有 1 个控制站 运行。如果同时运行站数设置为 2,如果容量容许,那可以有 2 个控制 站可以同时运行。

这启动时间-灌溉制度最多能有12个启动时间。如果程序中有 多个启动在时间,则在灌溉制度水平的启动时间不能用。如果灌溉制 度没有启动时间,灌溉制度根据程序的启动时间启动。如果设置启动 时间必须确认启动时间与程序启动时间相匹配。如果灌溉制度的程序 设置的启动时间为 20:00,而灌溉制度启动时间为 19:00,那灌溉制度的 启动将在**第二天的** 19:00。如果设置灌溉制度的启动时间为 20:30,那灌 溉制度在程序启动比程序启动时间晚 30 分钟。



控制站顺序



在灌溉制度中有一个控制站的顺序排列,点击灌溉制度的编号, 再点击区域/控制站浏览按钮查看控制站顺序。控制站顺序浏览将出现,控制站浏览分左右两部分。右边是每个控制站和它的运行时间。

≥ E E E E E E E E E		ē细节 ◆書		程序 1 - 果岭	灌溉制度 1	I - QIRR Ho	ole No.1		
<u>ا</u> لا	或顺序	ę	→ 兼	+ + ×	控制站	5顺序	j	+目 →目	+ → 目 ×
	顺序		区域	分支灌溉等级		顺序		控制站	运行时间
>	1	1	1G			1	1	1G1	3
1				19		2	1	1G2	3
1				19		3	1	163	3
				19		4	1	1G4	3
				19		5	1	165	3
1				11			1		
1		L L							

可以利用手动在左边增加区域顺序,下一步点击重建控制站顺序 按钮,所有数据库属于该区域的控制站将列在控制站顺序右边。顶部 控制站比底部控制站更有优先权。

每个控制站的运行时间都是默认值(黑色)或输入值(红色)。 如果运行时间是黑色字体,其值是从控制站默认值。如果运行时间默 认值改变,其程序控制站运行时间也改变。如果运行时间是红色的, 是使用者手动改变的,控制站的默认值就不再显示。如果在详细控制 器表中改变运行时间默认值,其控制站顺序表中的运行时间不受影 响。



系统试运行

系统试运行程序的特点:在不运行任何田间喷头和控制站阀门的 条件下,快速模拟灌溉过程来测试设置的程序。测试时会生成一个灌 溉流量过程曲线表,从这张流量曲线上我们可以看出在这个时段内系 统对流量的要求。这张流量表是以流量管理器和控制站数据表为基础 生成的,而流量管理器和控制站数据表都是我们在建立这个灌溉系统 之初填写的信息。

可以从工具条中点击试运行按钮进入试运行界面



🛅 试运行 试运转时间: 周五. 22:59 ₩ 20 ▶ ■ 4 总流量: 41.02 立方米 □ 快速试运行 **其→天** M T W T F S S **□ □ □ □ □ □ □** 选择试运行日期, 系统默认为今天 个开始时间: 18:00 • • 输入试运行的开始 输入一个停止时间: 18:00 和停止时间 报告灌溉制度表? 记录在黑盒子中吗? 对于灌溉制度和程 序的启动与停止时 间,请根据您的需 根据程序的启动时间 要钩选界面"报告 来设置试运行的开始和停 止时间

现在出现的是试运行界面。

在本例中,由于这些程序设定的是每天工作,试运行的开始时间 是周三 6:00 P.M.,停止时间是周四 6:00 P.M.

现在点击是运行屏幕上方的"启动"按钮来开始系统试运行。







Cirrus 和 Nimbus II 系统实际上最多能给控制 6 个不同的泵站组, Stratus II 最多能给控制 2 个不同的泵站。这些泵站组中的每个泵站的流 量需求都会有显示,通过对话框左上侧颜色键,不同颜色代表不同泵 站。

点击对话框上方的制度记录键,可以清晰的列出试运行活动的过程。借此,我们可以非常方便的看到球场内某个区域灌溉开始和停止 的准确时间。除了流量表和试运行结果外,还会产生关于试运行活动 的记录日志。这个记录日志会显示每个工作的站点和该站点具体工作 的时间。

		试运转时间: 周四. 17:59	
		总 流量 : 6583.35 立方米	3
	试运行开始于: 周一. 11:40:14		
时间	名称	事件	
周四 07:11	灌漑制度 1 [程序 8]	已完成	_
周四 07:12	程序 8 - Nursery	已完成	
周四 07:28	灌漑制度 12 [程序 4]	已完成	
周四 07:35	灌漑制度 1 [程序 5]	已完成	
周四 07:36	程序 5 - Driving Range	已完成	
周四 07:51	灌漑制度 7 [程序 7]	已完成	
周四 07:53	灌漑制度 12 [程序 7]	已完成	
周四 08:36	灌漑制度 2 [程序 4]	已完成	
周四 08:55	灌漑制度 2 [程序 7]	已完成	
周四 09:23	灌漑制度 10 [程序 4]	已完成	
周四 09:27	灌漑制度 8 [程序 4]	已完成	
	灌漑制度 9 [程序 4]	已完成	
周四 09:42	灌漑制度 6 [程序 4]	已完成	
周四 09:47	灌漑制度 8 [程序 7]	已完成	
周四 09:49	灌漑制度 10 [程序 7]	已完成	
周四 09:53	灌漑制度 9 [程序 7]	已完成	
周四 09:54	程序 7 - Perimeters	已完成	
周四 10:22	灌漑制度 4 [程序 4]	已完成	
周四 12:32	灌漑制度 15 [程序 4]	已完成	
周四 13:31	灌溉制度 1 [程序 4]	已完成	
周四 13:32	程序 4 - 长草区	已完成	
周四 18:00	*** 试运行已完成 ***		
	*** 運動已完成 ***		



浏览/监视/记录/手动

》 浏览监视/ 记录与球 场数据 浏览/监视/记录提供了系统当前或过去的活动信息。具体包括有如下内容:

球场记录	默认运行时间
已登入记录	ET%调整值
试运行记录	控制站调整%
球场监控记录/手动操作	间歇灌溉时间
间歇时间	查看流量区地址
灌溉强度 (mm/h)	ET表格

可以从工具条 1 中点击 进入浏览监视记录界面。现在出现的 是浏览监视记录界面,查看可用的菜单项。

问浏览监视/记录与环场参	<u>飲</u> 据														1 ×
球场	1<>							X	3		l	1 0			
球场记录 球场记录 球员入的记录 试运行过录	•	1		记录从: 2	(9-20-7- 12	:00:00		ヘ イ 「 マ	> G	TF	APR	M			
球场监视/手动								洞							-
ET电子表格		2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	Τ_
预设运行时间															+
调整ET值%													1		T
G2															T
G3															T
G4															
G5															T
G6) = ((-) , ((-)#((-		-) , 1 3(-)#((() - ((*	T
发球台															
T1															T
T2	() , ()		200		() ((100		200				100		T
T3	(-)	-) = ((1990		() - () = ((2 11 2		T
T4	(H)	-) H (((14)		0.000		0.00				1.000		T
T5	1.000	-	0.000		(m)		1.000		0.40			-	-		T
T6	(, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	-	200	-	100	-	1000	-	370	-		-	1.00		T
T7			10 0 4 3	-	10.00-c	-	5 0 -	-	5.0-0	-	1	-	5.0-3	-	12

球场记录

球场记录显示的是从最后一次 重设球场记录到现在,每个控制站 累计工作的分钟数。 球场记录在 12:00 自动清除,相关数据被转移 到打印办公室。如果该中控软件被关闭或重启,或 点击清除键,球场记录的数据也会被清除。

每次点击工具条中的"监控/记 录"键时,球场记录栏会作为默认的选项自动显示。



红色背景表示正在工作的控制站,同时在累计工作分钟数后有一 个字母 R;蓝色背景表示还剩有工作时间的处于间歇灌溉模式的控制 站,同时在其累计工作分钟数后有一个字母 S;黄色背景和字母 N 表 示已经设置好工作程序,但是却没有从该控制站得到信息反馈,这种 情况下,累计工作分钟数会记录为 0,表示可能在该控制站或者控制器 本身有问题;被停止程序中断的控制站,将用字母 I 标识。

已登录的记录

这部分以图表的形式来显示灌溉制度下,每个控制站下次将会工 作的分钟数。

试运行记录

试运行记录显示的是每个控制站在一个灌溉周期内实际工作的分 钟数。试运行时,田间并没有任何喷头实际进行工作,但是该程序可 以假设所有田间的设备都按照既定程序顺利运行。这些信息可以根据 球洞或者球洞所处的区域来进行组织归类。

球场监视/手动操作记录

控制站可以通过程序自动开启,也可以人工手动开启。开启运行 后,控制站就会在这个屏幕上显示出来,总的剩余工作时间也会得到 显示。每个控制站都会按照流量管理器中的设置来进行工作。正在工 作的控制站会用红色背景显示,并且在剩余工作时间后面有一个字母 R,白色背景表示的是还没有进入工作状态的控制站,其剩余工作时 间也会同时得到显示。在间歇模式下的控制站会用蓝色背景来表示, 在其剩余工作时间后面有字母 S,黄色背景和字母 N 用来表示工作程 序已经设置好了,但没有反馈信息的控制站,在这种情况下就可能有 故障,应该进行检查。

ET 电子表格

ET 电子表格显示的是根据系统 ET 值,在一个给定工作周期内每 个控制站的工作分钟数。ET 校正和控制站运行时间校正在这个电子表 格上没有显示。要查看 ET 校正和控制站运行时间校正的结果,可以执

26-80



行试运行程序查看试运行记录。当 ET 电子 表格最先显示的话,这些数据都应该是以 当前系统的 ET 值为基础

如果改变 ET 电子表格中的 ET 值,等同于改变了每个站点的 运行时间

系统的 ET 值显示在窗口上方正中位

置,需要的总水量在该窗口上方右侧显示,请不要把该值和系统在下 一个工作周期需要的总水量搞混合。这里显示的总水量说的是如果所 有的控制站都运行的话,系统需要的总水量;我们要清楚,并不是任 何一个给定的灌溉周期所有的控制站都需要运行的。

ET 的重要性

我们可以从观察以当前系统的 ET 值为基础的系统总需水量,来迅速了解到 ET 值的重要性,举例如下:

系统 ET 值为 6 mm 时,需水量为 3297 立方米;如果系统 ET 值减 小 1mm, 系统 ET 值为 5 mm 时,需水量为 26511 立方米,两种情况 下需水量的差异为 646 立方米。

因此,我们可以看到,1毫米的 ET 值差异可以产生 646 立方米的 差别。如果我们设置今天的 ET 值是 6 毫米,而实际的 ET 值为 5 毫 米,那就相当于,我们浪费了 646 立方米的水量。

两线通信的卫星站系统或者无线通信的卫星站系统

这份记录可以提供卫星站组编号,卫星站编号和球场上卫星站控制站的编号。雨鸟控制系统中,田间卫星控制器最多可达72控制站。

解码器系统

该表提供系统中每个解码器等地址码信息

查看默认运行时间

该表显示的是系统中每个控制站默认的运行分钟数。当我们在控制站信息表中修改控制站默认运行时间时,这张表中的相关数据会自动更新。

RAINSBIRD

调整ET值

调整 ET 值显示的是控制站当前的 ET 调整值。任何在控制站信息 表中对 ET 值的修改,在这张表中都会自动更新相关的 ET 数据。当采 用单个简易气象站采集 ET 值的时候,我们可以根据各个区域的不同情 况来调整相应的 ET 值。

查看控制站调整

这部分以图表的形式可以显示系统中所有控制站的任何调整信息。可以直接从屏幕上调整控制站,也可以通过地图调整,或是通过详细控制站信息表来调整。控制站调整是用来对单个控制站针对临时情况进行的暂时调整。举个例子说,出于某个原因,某一控制站几天内不能够运行,那么就对该控制站进行调整,设置调整该控制站到0,只要你不清除掉这个调整,那么该控制站就不会运行。在软件较高版本中,有选项可以指定这个临时调整有效的天数。这个特点,我们称之为临时控制站调整,可以让用户关闭该控制站一段时间,时间到后,该控制站又会进入原先设定的程序正常运行。

间歇灌溉时间

间歇灌溉时间表显示的是系统中每个控制站当前指定的间歇时间。间歇灌溉时间和入渗时间同时工作,间歇灌溉时间指的是入渗时间之前每个控制站的最大工作分钟数。某个控制站设定的有 13 分钟的运行时间,其中7分钟为间歇灌溉时间,剩余6分钟为入渗时间。

间歇时间

间歇时间就是上文提到的等待水分入渗到植物根系区的时间。如 果某个控制站设定的运行时间为 13 分钟且指定间歇灌溉时间为 7 分 钟,指定间歇时间为 10 分钟,那么该控制站将会运行灌溉 7 分钟,然 后间歇等待 10 分钟,再进入剩余的 6 分钟。间歇时间是一个控制站在 下次循环开始前等待的最短时间。当该控制站进入入渗时间时,其他 控制站会自动开始工作。



查看流量区

该表显示的是泵站编号,系统中每个控制站所属的流量区编号。

灌溉强度(mm/hr)

灌溉强度表示的是系统中每个喷头的设计喷洒强度。灌溉强度有两种可选的单位 mm/hour 或 inches per hour 表示。22 mm/hr (0.87 inch/hour)的灌溉强度表示的是,当喷头工作时,如果运行 60 分钟的话,它将能够提供22 毫米的水量。

流量图



流量图 该部分以图表的形式提供了不同程序或控制站运行后,对系统的流量要求。流量图显示的是流量和时间,单个泵站(如果系统中有多个泵站的时候),或者显示的是所有泵站的组合流量要求。流量 图可以用来显示实际灌溉周期的流量,也可以显示试运行的流量要求。可以记录历史流量信息,可以随时把这些信息调用出来显示。

可以从工具条中进入流量图界面





11 加重图	
今天 ■ □ 显示实际流量 选择想要的日期的流量图.	☞ 踪迹
当前的时 2231 0 当前的时 2231 0 点击可以得到多个 泵站的组合图 6 4 22 22 23	▶ Q



具体的流量图将会如下显示,比如从 8:00 AM 到 12:00 PM 的流量图





制站



可以滑动工具条,查看该工作周期内的任何时刻的流量要求



在一个灌溉周期内, 流量图在生成的时候就可以查看, 同时可以 显示当时的流量要求, 并且当时正在工作的控制站也可以显示出 来。





打印办公室

通过球场记录可以很容易查看日常的晚间灌溉数据。查看历史数据的时候,可以用得到打印办公室。可以点击工具条 3 找到打印办公室。



打印办公室提供有很多报告数据,如运行时间,流量和数据库等。最左边的键涵盖了所有可用的报告功能。打印预览可以在打 印之前预览一下表格



记录数据-如果球场记录数据被保存的话,那么该数据应该被存放 在这个报告组项下。可以生成的报告有:

运行时间:全面记录每个控制站每天的运行时间,用户可以根据需要选择区域,时段来进行查询。

流量:全面记录每个控制站每天的用水量。用户可以根据需要选择 区域,时段来进行查询。
RAINSBIRD

控制站运行时间总结:对每个控制站运行时间的总结;可以显示每 个控制站任意两个日期之间的累计运行分钟数。

控制站流量总结:对每个控制站用水量的总结,每个球场一页。每 页将以球洞和区域,前 9/后 9 区,整个球场的方式来显示任意两个日 期之间的用水量。

控制站数据— 控制站数据报告仔细地记录了控制站信息。包括控制站地址数据,默认运行时间,喷头类别,流量管理设定和灌溉强度等。

程序数据— 程序数据组可以对已经存在的程序和灌溉制度生成报告。

打印办公室,以每天午夜作为日变更界线,来记录日运行时间和 日用水量。不要和球场记录中的运行数据相混淆。球场记录中的运行 时间是以一个灌溉日为基础的,系统中的灌溉日是从一个中午到下一 个中午来界定一个灌溉日的。这种区别的产生是因为两者的用途不 同。球场记录是灌溉经理的工具,他可以查看晚间的灌溉情况,通常 球场灌溉从傍晚开始,而午夜时分是不会停止灌溉的。当灌溉经理查 看球场记录时,他想得到的是整个晚间灌溉的用水量,而不是午夜之 后的用水量。而打印办公室是用来记录日常用水情况的,通常用日历 天(午夜到午夜)来记录用水量。出于这种考虑,打印办公室记录采 取的是从午夜到午夜这样的时段来记录用水量的。

RAINSBIRD

地图办公室手动操作

球场监控

该部分为灌溉系 统中的程序或灌溉制 度提供手动操作或监 控功能。点击工具条



中的球场监控键进入球场监控/手动操作界面。

 Cirrus 地助公室 (Aurora Hills)

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

 ●

地图办公室的左侧显示的是程序树,球场地图在右侧显示。

程序树

要手动操作某个程序,首先从程序 树中选中该程序,点击该程序显示高亮 点,一旦程序被选中,球场中的每个球 洞变成了蓝点。

举例:选择程序 #1 然后,点击屏幕 右上方工具条中开始键运行程序。





可以工作的球洞在程序 树上就变成了红色。运行的 球道有不断变换的红色圈变 化,如果有问题的电磁头, 没有信号反馈,则为黄色的 圈。

可以局部放大,观察某 球洞中正在工作的阀门

扩张的环变成蓝色,表 示该阀门进入间歇等待模 式。当间歇结束后,该阀门 会重新开始工作。

要手动操作某个球洞灌 溉制度,首先从程序树中选 择球洞灌溉制度。例如,从 果岭程序中选择球洞#7 灌溉





制度,然后点击屏幕右上方工具条中的开始键启动灌溉制度。

在球场地图上,球洞 #7 的果岭开始工作,首先是黄色环,然后变成了红色环表示有信息反馈,喷头正常工作。



RAIN BIRD.

单控制站级别

要手动操作阀门,可以选择地图程序树中的灌溉程序 然后在地图 上手动操作灌溉阀门。例如我们准备开启#7 果岭上的#1 阀门,鼠标左 键点击#1 阀门,如图,将会弹出对话框。

鱼松菇/吃习	ζ	🧔		😵
球场 1 ^{控制站} 1	球洞 7 附属 A	域 <mark>G</mark>		
待运行时间	5 R			
已运行时间	0 R		7 G 4	
5				
	确定		G	

该阀门 (球场#1,球洞#7 果岭上的阀门#1) 现在将进入工作状态, 扩张的红色环表示该阀门进入工作状态。



从详细程序中手动开启程序

从工具条中进入详细程序/灌溉制度界面,可以手动开启某个程序 /制度



点击屏幕上方工具条中的详细程序键



弹出详细程序对话框。要开启某个程序,先选中它。对于具体的 灌溉制度,请点击该对话框左上方的灌溉制度键 ,进入灌溉制度 对话框,然后根据需要选择某个灌溉制度

2	<mark>бЪ</mark>	₽ +₽ 2 ↓	+	×	Q		•			
紙 制	腹表				S. <u></u>					
			🥝 ON	₽ ₿	∕ %	NTHIFTE	ä.,	Ö,	Ö2	Ö,
1	1	QIRR Hole No.1			100	MTWTFSS	10			
1	2	QIRR Hole No.2			100	MTWTFSS	10			
1	3	QIRR Hole No.3	 Image: A start of the start of		100	MTWTFSS	10			1
1	4	QIRR Hole No.4			100	MTWTFSS	10			
1	5	QIRR Hole No.5			100	MTWTFSS	10)		
1	6	QIRR Hole No.6			100	MTWTFSS	10			
1	7	QIRR Hole No.7			100	MTWTFSS	10			
1	8	QIRR Hole No.8			100	MTWTFSS	10			
1	9	QIRR Hole No.9		V	100	MTWTFSS	10			
1	10	QIRR Hole No.10			100	MTWTFSS	10			
1	11	QIRR Hole No.11		~	100	MTWTFSS	10			

工具条中的流量项将会提示该程序/灌溉制度已经开启

XÀ		12:21:47	20:00
X	- #4	30	568



从监控记录/手动操作中手动开启控制站

监控记录/手动操作

从工具条中进入监控记录/手动操作界面,点击屏幕上方工具条中的监控记录键,弹出监控/记录和球场数据浏览对话框。

🔲 浏览监视/记录与球场数	如据								
球场记录									
球场记录 已登入的记录 试运行记录				记录从: 0	17-20-7- 12	05:43			
球场监视/手动									
E] 电子表格 地址 	<u> </u>	2	3	4	5	6	7	8	9
1700区11时间 调整ET值%	-				-		5		
G2	2		1						
G3	2		1						
G4	3								
G5	3								
G6	(7 0)	-	(70)	-	(-		-	(75)
发球台			1					1	
T1									
T2	(, ,)		(= 2	-	(75)		(1 1)		(75)
T3	(, ,)	-	(#3)	-	(75)		(1 2)		(, ,)
T4	(,,)	-		-	(70)	-	1.000		(73)
T5	(,,)	-		-	(=)	-	(72)	-	(=0)
T6	(77)	-		-	(73)	-	(72)	-	(=)
T7	(, ,)	-	(=)	-	(75)	-	(1 2)	-	(75)
T8	(, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	-	(70)	-	(75)	-	1.00	-	(75)
T9	(,,))	-	(=)	-	(=)	-	(73)	-	(73)
7-#144			-			-	-		

选择球场监控/手动操作项,进入球场监控/手动操作对话界面, 点击控制站小格点,击该箭头,出现下拉菜单输入想要的运行时间 后,点击V键确认该控制站进入工作状态。如果小格变成红色,说明该 控制站有响应,黄色则说明无响应,蓝色表示间歇模式。

🔲 浏览监视/记录与球场数据										
球场 1	<>	• 🔕	•	✓ (4)	▶×⊕ <u>}</u>	🥖 1G3	A			
球场监视/手动	球场监视/手动									
位置										
	1	2	3	4	5	6	7			
果岭										
G1	6 R									
G2										
G3										
G4										
G5										
G6	-	-	-	-	-	-				
发球台										
T1										
T2	-		-	-	-	-	-			



Simple-IRR 简捷灌溉操作

简单灌溉控制键: 该键位于对话界面 的底部,通过它可 以让用户快速的实



点击简单灌溉键 Simple-IRA, 新建简单灌溉事件来建立一个灌溉事件,弹出如下对话框。点击 ×键, 删除简单灌溉事件。点击 ▲查看监控/记录





雨量监测

雨量监测是一个智能的降雨应对系统。使用一个翻斗雨量桶和一 个脉冲解码器,我们可以监控、测量降雨,并且可以给雨量监测提供 信号输入。使用雨量监测,我们可以根据自然降雨来调节系统的灌 溉。使用雨量桶,您的中控系统能够监控降雨,并且可以自动判断决 定是否暂停当前正在运行的灌溉程序。降雨停止后,系统会重新启 动,但是剩余的运行时间都会减少,这是系统根据降雨情况或者 ET 参 考值来定的雨停以后系统剩余的灌溉时间。



可以通过点击 带水功能/系统供水顶算 节水器中选择雨量监测。



也可以在系统设置中系统设置的选项进入雨量桶定义界面。



00 00	ą			<mark>,</mark> ∭ ⁻		L
1		9600			~	
2		9600			~	
3		9600			<u> </u>	
2.7512		2000				
智能开关			-	60 HZ 💿	50 HZ	
▲ 「 一 一 表 置	چچر	口 义 多类型	-	60 HZ	50 HZ 感器在线	3

在解码器系统和卫星站系统中,雨量桶的定义有点区别。这里显示的是卫星站系统中的雨量桶定义。 卫星站系统中最多可以设定 4 个雨量桶,但只有 #1 雨量桶可以被设定为系统值

星雨桶定义	
雨量桶号 1 2 3 4 ×	要定义一个雨量桶,先选择雨量桶编号,然后是控制箱、分 组和通道或者解码器地址
量雨桶 系统响应 _	接下来是选择该雨量桶的响应类别。可有的选项是:
雨量监测窗口 6 小时	离线:该雨量桶不能够使用.
量雨桶 [.25 mm/脉冲	系统响应: 灌溉系统对该雨量桶有响应,只有#1 雨量桶可以.
暂停设限 2 mm	程序响应: 单独的灌溉程序对该雨量桶有响应,#2-4 雨量桶可
暂停时间 3 分钟	<i>i</i> Х
降雨关闭设限 10 mm	无响应: 雨量桶在报警中心的报告中体现,但灌溉系统不会产生
降雨关闭时间 24 小时	响应动作.
職认	

RAINSBIRD

定义了雨量桶之后,我们开始进入定义雨量监测窗口界面。从上 一个降雨脉冲延续一个给定的时长,在此时长内的雨量桶一直持续采 集信息。这个延续时长可以让系统清除掉雨量桶中旧的降雨,重新开 始新的雨量监测循环。注意这个延续时长并不会影响到降雨停止的时 间。在这个延续时长后,雨量桶清零,重新开始下一个脉冲的雨量积 累。这个延续时长通常会很长,如12 或24 小时,这样做是为了防止 雨量桶采集的雨量积累了很多天,从而引起不正确的脉冲动作。

设定了雨量监测窗口之后,剩余的参数也必须被设置。这些需要 设置的参数如下:

英寸/脉冲或毫米/脉冲:指的是每个脉冲雨量桶收集到的雨量水 深。

暂停设限:当达到设定的降雨水深时,系统或者灌溉程序会进入 "暂停模式",在此模式下,其他后续灌溉程序会进入暂停状态。

暂停时间:设定具体的暂停时长。达到设定值后,如果仍然降雨, 暂停计时器在收到每个降雨脉冲后都会重新启动,这样可以避免达到 降雨关闭设限。如果在此暂停时间内降雨停止了,那么在该暂停时间 结束后,灌溉将继续进行。这个参数相对设置的要短一些,如 15 或 20 分钟,这样可以减小短时间突发降雨的延迟时间。

降雨关闭设限:达到此降雨水深时,系统会进入关闭模式,所有 的灌溉都将被停止,其他程序也将被停止

降雨关闭时间:设置降雨关闭模式的具体时长,该参数通常设置为 24小时。

雨量桶设置好之后,就可以监测 您的系统位置的降雨情况了。如果您 定义了 2,3,4 号雨量桶,您需要指 定对这些雨量桶响应的灌溉程序。您 可以进入程序/灌溉制度表细节窗口 中,点击"程序选项设定"就可以对 具体的灌溉程序指定响应的雨量桶 了。

□ 系统关闭重载	
□ 系统水量平衡重载 □ 循环和 \ 渗超限	
▶ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■	1 2 3 4
 优化的 有顺序的 	
 水平的 垂直的 	
□ 强制进行	



选择某个程序有响应的雨量桶。独立于其他程序,每个程序可以 设置自身的相应的雨量桶。当该雨量桶超过暂停设限的水深时,这个 程序就会暂停,暂停计时器会开启。

只有 2, 3, 4 号雨量桶可以指定给灌溉程序。1 号雨量桶只能够用 作系统响应。如果您只有一个雨量桶,而您又不想把它设定成系统响 应,那么可以把它定义成 2 号雨量桶。

任何时候,我们都可以通过点击节水窗口或系统设定窗口中的雨 量监测状态按键来查看雨量桶的状态

雨量监测状态			
			3
雨量桶号 12	2 3 4	程序响应	
雨量监测窗口	6	需运行小时数	
暂停设限	2	mm	<u> </u>
暂停记时器	1	剩余运行分钟	
降南关闭设限	10	mm	
降雨中断定时器		需运行小时数	
雨量记数增量	3.5	mm	
降雨记数器	3.5	mm	
总降雨计数	10.3 🤌	mm	
Ж	2007-3-27	' 15:08:40	
	关闭		

雨量监测状态窗口显示所有雨量桶当前的状态。上图中显示的数字是 2 号雨量桶累积的降雨水深 3.5mm,该值已经超过了暂停设限值 2mm,系统现在进入暂停模式。暂停计时器设定的时长是 15 分钟。进



入暂停模式下,所有运行的灌溉活动都将暂停,同时在报警中心出现 报警信息。

如果在接下来的 15 分钟内,没有监测到降雨,那么暂停计时器结 束工作,所有暂停的灌溉活动又将继续进行。根据监测到的雨量值, 所有暂停控制站的剩余运行时间都将缩短。

如果在接下来的 15 分钟内,监测到 1 个或多个降雨脉冲,那么暂停计时器会重新开始计时 15 分钟,系统将依旧保持暂停状态。

在系统处于暂停模式时,如果达到降雨关闭设限,那么系统将会进 入关闭模式,所有工作的灌溉活动都被取消。雨量关闭计时器将根据 该雨量桶设定的时间开始计时,所有随后的灌溉程序都被取消。直到 达到降雨关闭时间期满为止。

当系统被设置为自动模式的时候,降雨关闭计时器被清零。但是 为避免雨量损失,降雨量信息仍然被保存下来。通过雨量监测界面或 者节水界面中的"系统重设"键,我们可以把所有的雨量监测数据清 零。

雨量计数增量和降雨关闭计数器记录了增加的降雨信息。

总降雨计数记录了从上次雨量桶被人工重设或清空后记录的总降 雨量。

为确保雨量监测的正确运行,定期对雨量桶进行维护保养是必须 的。要保证雨量桶内部没有碎片,雨量桶的漏斗没有杂物堵塞。



系统设置键

点击位于屏幕顶部的工具条 1 中的系统设置键 **系**统设置 我们可以

进入系统设置界面、进行查看或修改。

00 99	ą	_			1	L
1		1200 🗵	~			
2		9600			~	
3		9600			_	
4		9600			-	
■ 装置	چې	1 <i>9</i> 94	면 전 (`60 HZ	50 HZ 感器在线	ŀ
智能开关 	ダ端ロ 演え 演え 演え			○ 60 HZ	50 HZ :感器在线 :测	[

根据具体使用的中控系统、有四种类别的系统可能被用到、2-线卫 星站 (硬线), 无线通信卫星站系统, 解码器系统或混合系统 (以上三种 混合)。

在混合系统中,一个系统中有多种控制类型,每个控制类型被称 为控制箱。以下就是这些系统中的通信端口的设置过程

指定通信端口

要指定通信端口、先进入系统设置对话框。对于每个需要设定的 控制箱(MIM 或 LDI), 您都需要指定中控与之通信的方式。如果只有一 个控制箱需要定义、您应该按照以下的说明来设置。如果您使用的是 混合控制系统,那么您需要按照以下的说明段落来设置。



单控制箱的中控系统

如果您使用的是单控制箱中控系统,那么您应该设置该控制箱与 中控直连步骤如下:

按如下显示进入系统设置对话框

确认我们选中的控制箱的串口没有被选中

点击对话框左下角的田间接口

打开下拉的接口选项,选择您与 MIM 或 LDI 相连接的 COM 口, 然后点击指派键,您就会看到选好的接口出现在田间接口对话界面的 右侧

确认在对话框的顶行出现字符"直连"。如果您看到的不是"直连"而是其他的文字,您应该选中该文字,从下拉选项中选择"直

		<u></u>				~
00 00	ç	-	1 11	I III	1	T ø
1	Com 1	9600			~	
2		en e				
3	į					
4 No SmartS	witch	10/20 T		○ 60 HZ ④	50 HZ	
4	witch	J Direct	pe Step 5	○ 60 HZ	50 HZ Sensor On-Lin	e ?
4 No SmartS Device Field Interface FREEDOM Weather Statio	witch	Jeet 4 11: Direct 4 12: Direct	pe Step 5	○ 60 HZ • 	50 HZ Sensor On-Lin ¥atch	e ?
4 No SmartSu Device Field Interface FREEDOM Weather Statio Weather Statio	witch	JO Tyr 11: Direct 12: Direct	pe Step 5	- 60 HZ • □ Rain □ Rain 	50 HZ Sensor On-Lin √atch	e ?
4 No SmartSu Device Field Interface FREEDOM Weather Statio Weather Statio Weather Statio	witch	J Tyr 11: Direct 12: Direct	pe Step 5	C 60 HZ ←	50 HZ Sensor On-Lin √atch	e ?
4 No SmartSu Device Fried Interface FREEDOM Weather Statio Weather Statio Weather Statio Weather Statio	witch Port CON n-1 - n-2 - n-3 - n-4 - n-5 -	J@ Tyr 11: Direct 12: Direct	pe Step 5	C 60 HZ ←	50 HZ Sensor On-Lin Vatch	e 🧣
4 No SmartS Device ield Interface IFEEDOM Veather Statio Veather Statio Veather Statio	witch 2 Port COD n-1 - n-2 - n-3 - n-4 - n-5 -	Jee Tyr 11: Direct 12: Direct	pe Step 5	60 HZ ←	50 HZ Sensor On-Lin Vatch	e 🧣

连"。

多种控制箱的中控系统

如果您采用的是混合控制中控系统,您需要使用计算机上的多个 串口。如果计算机上的 COM 口不够连接需要的设备,您需要使用 USB 转换接头来增加额外的串口。雨鸟推荐您使用美国 Digi Edgeport/1 USB 和串口转换接头。

给混合控制指定具体的 COM 口的过程如下:

RAIN BIRD.

打开系统设置对话框

选中控制箱上标明的"串口"

在选中的控制箱下方的窗口中,根据您使用的控制系统类别,您 会看到田间控制箱接口1到4。点击设定的田间接口,根据您的中控与 控制箱相连的串口,下拉选择合适的 COM 口,点击确认指派键。您会 看到该 COM 口出现在对话框中。重复该步骤给每个需要设定的控制箱 分配接口。



通过工具条 2 中的系统设置键,该部分可以让您更改语言和计量 单位,点击系统设置界面中的国际语言设定按键

🚆 雨鸟办公室设定	and and a state of the base	×
设置 模式 帮助 「语言	Croatian, Latin (Cros	是
中文(简体)	选择语言 保加利亚语	取消
- 流量测量单位		
 ○ 美制单位(加仑/分钟-gpm) ○ 公制单位(立方米/小时-m3/h) 	法语 	
○ 公制单位 (升/秒-1/s)	·····荀萄牙语 ····日语 ✓	
缺省设置		

弹出雨鸟办公语言设定界面。您可以改变计量单位和系统语言 (点击下拉菜单中的选择语言键)

系统容量



点击系统设定键我们可以 设定系统的总容量。

点击位于系统设定界面上 方的系统容量按键。

进入系统容量对话框。

如果"流量保护选项"被 选中, 与该泵站有关的所有 控制站将不会被流量管理。系 统将保护该泵站不能够超过系

System Settings	
菊 😌 👼 🔳 🔮 🍱 🕺	
Flow Capacities Pump 1 100 FloGuard	
Pump 2 120 FloGuard Pump 3 80 FloGuard Pump 4 60 FloGuard Pump 5 60 FloGuard Pump 6 80 FloGuard	
Decoder System O Decoder Pump Source Standard Pump Source]

RAINSBIRD

统容量。

系统数据表

该部分有各种表格,如:ET 调整表,间歇灌溉时间表,间歇时间表 和灌溉强度数据表等。可以通过点击系统设定按键进入这些表格。系 统数据表用来给系统中的喷头控制站指定标准数据。举个例子,所有 向阳区域的果岭控制站,在ET 调整表中表示为第五项的暴露果岭,该 值在下图中显示的是 110%。在这里,我们可以改变暴露果岭的值为 125%,这样,所有与之相关的控制站将自动地被调整为 125%。

一般来说,编辑这些表格可以按照如下方法进行:

1、点击系统设定界面上方的系统数据表按键

「调整君 同歇灌濯 可歇 灌濯 可歇 时间	~ 【 て で で で で で で で で で で で で で	1%
4	果岭冷季草	100
5	球道冷季草	94
6		
7		
8		
9		
10		
11		
10		
	确认	2

2、点击下拉箭头选择合适的表格

修改完后点击"确认"键



这些表格的特点如下:

ET 调整表

ET 调整表是整个球场普遍 使用的典型的ET 调整明细单。 当程序选择ET 响应时,ET 调 整表可以根据系统气象站提供 的ET 值对单个控制站的运行时 间进行调整。ET 调整可以典型 的反映出整个球场中各个区域 与气象站位置的环境差异。

ET 调整是一种百分比调 整。如果气象站提供的 ET 值是 6 mm, 那么 50%的 ET 调整的 控制站实际使用的 ET 值为 6 mm X 50% = 3 mm.

自号	名称	调整BT值%
1	這阴面	80
2	朝阳面	125
3	部分這阴	90
4	果岭冷季草	100
5	球道冷季草	94
6	5.	
7	5	
8		
9		
10		
11		
10		

间歇灌溉时间

间歇灌溉时间是用来帮助 喷洒水份渗透进入到植物根系 区域的。以间隔的分钟数来设 定间歇灌溉时间,对于系统中 具体的区域,如其物理特性不 变,灌溉强度不变的话,那么 间歇灌溉时间也是固定不变 的。例如位于陡坡的喷头也许 需要较短的间歇灌溉时间,防 止陡坡产生的地面径流。

编号	名称	间歇灌溉时间
1	粘土	8
2	陡坡	10
3	级坡	15
4	(C) -0	
5		
6	2.0	3
7		
8		
9		
10		
11		
10	(15 va	

间歇灌溉时间是控制站在 暂停下来让水份渗透到根区之前工作的最大分钟时间。



间歇灌溉时间表和间歇时间表关联起作用

间歇时间表

间歇时间是控制站在下一 个循环开始前,必须停下来等 待的时间长。其目的是给水份 渗透进植物根区一定时间来。

间歇时间表示的是控制站 开始下一个循环前必须经过的 最小时间段。当控制站处于间 歇状态时,中控系统将合理化 利用水资源,让其他喷头开始 工作。如果间歇时间结束,而 其他控制站仍然处于喷洒状

00000 000		
编号	名称	间歇时间
1	长入渗	10
2	短入滲	5
3		1
4		
5	2	
6		
7		
8		
9		
10	-	
11		
10		

态,那么间歇灌溉/间歇的控制站会一直保持关闭,直到水力或电力条件许足够时为止。

间歇时间可以和间歇灌溉时间匹配设定,但通常来说没有必要。 大多数情况下,只是简单地设定间歇时间。

》 间歇灌溉时间和间歇时间是结合灌溉系统的灌溉强度和实际区域的土壤水分渗透能 力而设计的非常使用的功能。这个功能可以强制暂停灌溉,进行渗透。它客观上延长了 灌溉窗口。雨鸟推荐大家尽可能地使用这个功能,但是也提醒大家不要滥用这个功能。

设置过程很简单。举个例子,某个控制站需要运行13分钟,同时设定了间歇灌溉时间为 10分钟,间歇时间为5分钟,那么这个控制站就会工作10分钟,然后暂停,间歇5分 钟,等到系统满足其工作的时候,继续工作剩余的3分钟,该控制站运行结束。

RAIN S BIRD

附件:

一、雨鸟软件功能密码的选择和应用功能介绍:

气象软件—容许中控与雨鸟(WS-PRO)气象站通讯,能监测、接受、 更新和计算 ET 值

智能气象软件—容许气象软件相同的通讯,但容许用户设置和重 新改编气象站的数据采集器,根据用户定义设备数据条件,设置报警 动作,如降雨、风速、温度和湿度等

多个气象站—容许中控与5个不同的气象站进行通讯,高尔夫球场可以根据不同气象站的位置控制不同的阀门

智能传感器—容许根据一个传感器运行一个警报,开启/关闭系 统、程序、灌溉制度或同样暂停/恢复

混合模块—容许应用多个中控田间控制界面,这些设备可以是多个 MIM、无线 MIM 或 LDI,或这些设备混合使用,如中控同时操作解码器和卫星控制器系统,或无线与解码器系统,或无线与卫星控制器同时使用等。

无线遥控系统——该模块容许中控通过无线电遥控操作

无线掌中宝—容许应用掌中宝无线装置通过无线系统与中控通讯,用户能操作电磁阀、程序或灌溉制度,同时更改属性

地图工具--模块容许在中控的地图上测量距离和面积

控制站图层/图层操作—容许 Stratus II 和 Nimbus II 能和 Cirrus 一 样有地图操作功能,因此容许在不同的层面上开关和控制阀的监 测和属性改变等

智能泵站—该模块需要泵站与中控通讯界面

增加线路—通过模块增加第2、3和4线路

增加区域-容许增加8个区域,其总区域为16个

RAIN S BIRD

二、雨鸟中控系统软件设置概念注释

一、Site Control 更新简介:1月15日,2003年

新增"降雨监测"功能 新增"最小ET"值功能 改进和简化"混合接口"设置 增加了可编程传感器支持 智能"传呼"代替雨鸟"信息" 增加程序的"间歇灌溉"选择 增加"节水屏幕"系统重设按钮 解码器诊断不在需要密码保护

二、设计师注释

设计师注释是用于沟通系统功能和程序的一系列文章。系统 设计师希望它能大大加强对产品的理解和更好的应用。今后有更 多文章会加进并列入标题中。

设计师注释在此概述并单独放置在各项目区中。设计师注释 图标显示在不同的位置。要浏览标题,点击下拉箭头,然后选择 感兴趣的标题

三、快速灌溉编成、灌溉制度控制站顺序详细介绍

控制站缺省运行时间包含在控制站数据库中。目的是利用灌溉 制度表的创建功能。在球洞详情中典型和用户定义的特殊控制站 中,控制站的运行时间将预先被确定。

允许时间表追踪数据库所作的变化。在创建灌溉制度表时, 插入了一个特殊的代码。在快速灌溉模式中,你可以使用缺省控 制站运行,时间标志为 X,或者你也可以用你自己的"硬"时间 值取而代之。在相应区域的所有控制站中都使用新的时间值。在 程序/灌溉制度详情表图标下"硬"运行时间值在控制站顺序表中 显示为红色,在这个顺序表中,黑色数值代表现有的数据库运行时间

RAIN S BIRD

值. "硬"值将保留不变,但不影响数据库的变化。该程序可以是 一个冲洗过程、一个延长灌溉或特殊的灌溉制度。

注意用户的"硬"值可以在任何时间插入控制站顺序表中的标准或快速创建时间表中,反过来地说一个"硬"值可以通过改变数值为一个X,使"硬"变成"追踪"。

四、节水设置

参考 ET 值一般代表气候条件,在控制站数据表中反映"缺省"运行时间。

对于还没有输入降雨数据的控制站,容许根据 ET 值调整运行时间。一般根据现有 ET 值和降雨数据计算控制站的运行时间。

然而对于没有降雨数据,如果制定的控制站灌溉制度运行时间与一个"参考"气象条件(ETr)相对应,只要调整当前的气象 ET/ETr 比率与制定的运行时间相成就可得到。

因此推荐选择缺省运行时间,但要记住该有用的方法随气候 变化而变化,建议增加降雨数据使灌溉更加精确。

注:如果 ETr 是空白,可以防止以上发生,例如没有 ETr 值,且 没有降雨数据,控制站将根据缺省运行时间运行。程序也许在程 序和灌溉制度详细表中单独设置或不设置对变化 ET 值响应。

五、节水功能 (6/24/97) 水量预算: "累积" 计划说明

程序控制站的运行时间由每天的 ET 值和/或水量预算调节系数(WB)。如果一个程序激活 ET 值应用, 无论是 ET 还是 WB 值, 其控制站的运行时间先由 ET 值调节, 其次根据 WB 值调节。如果气候特别热或冷, 该功能容许你给一个灌溉制度表、一个程序或整个球场进行一些调整。一般不推荐用 ET 植物系数调节, ET 系数调节一般是补偿微气候, 整个球场一般其值保持相对稳定。

有四个平台能调节水量预算

 灌溉制度平台:通过程序/灌溉制度详细表图标 该调节对整个灌溉制度表调整

54-80

RAINSBIRD

 2、程序平台:通过程序/灌溉制度详细表图标 该调节是在所有的灌溉制度调节后调整运行时间 即容许改变当前的灌溉制度设置

这是一个累积方法例子:

如果控制站的运行时间=10分钟,灌溉制度的WB=80%,那么 灌溉制度调整为8分钟;

如果程序 WB=75%,则程序调整为 6 分钟 (8 分钟的 75%) 3、 系统平台:通过节水设置屏幕

该平台容许调整整个现有设置。换句话说,该 WB 的调节对以上的 调节结果都应用。

4、最后是"控制站调节"选择:

对球洞详细表或控制站数据表,该设置只是偶尔使用一下。主 要解决湿或干的场所。这个最后的调整对于上面所有的结果都可 应用,即对"当前"的设置再调整。在球场数据浏览(监测/记录 图标)中进行控制站的调整设置,容易查看已干扰的控制站点, 该屏幕通常是空白的。

六、编程

程序和灌溉制度:控制概念的说明

程序是灌溉制度表的集装箱。一个灌溉制度表定义为一个灌溉顺序,它是由区域控制站和灌溉运行时间组成。一个程序可以 被认为是一个文件柜的抽屉。程序抽屉包含文件夹,每一个代表 一个灌溉制度表。

参数:程序数=无限的

灌溉制度表的数目=最大50(在一个程序中),

每个灌溉制度表中的控制站数目=最大100,

可运行的程序数目=最大50

超过这些程序就进入等待中。一个程序被分配几个字母,用 于控制它的内容,如灌溉制度表。这些标题字母是:

1.自动: YES/NO: YES=自动模式,按程序启动; NO=锁定, 不能 自动启动

RAINSBIRD

2.优化:YES/NO: YES=全流量管理,以求最好效果,可能不按灌溉制度表的顺序执行; NO=流量管理,按照灌溉制度表的顺序执行。

3.ET: YES/NO: 所有灌溉制度表以 ET 来控制(YES)或不以 ET 来控制(NO)

4. X%: 指适用于所有灌溉制度表的有水预算百分比

5.一周工作日: 定义程序一周的运行天

6. 开始: 定义程序开始时间, 可设定 6 启始时间

7. 停止: 定义程序窗口的关闭时间, 不允许灌溉制度表运行或 继续超过此时间。

七、"程序和灌溉制度表"继续

一个灌溉制度表可以包含它自己的一组字母,因此它可以排除 在参与某些天灌水之外或单独设置灌溉,请参见用水预算 DN 及 WB。

多站列限制灌溉制度表中同时运行控制站的数量。

一旦程序启动,一个灌溉制度表可启动 12 次。通常灌溉制度表不 需要自己的开始时间,因为它的开始时间处于程序表中。如果包含 了开始时间,灌溉制度表将会推迟,直到第一个开始时间并在以 后的开始时间上重复。 注意"重复"启动,必须包含第一个时 间,即使它和程序的开始时间是同一个。

八、田间解码器需要设定键盘上的特定字母。

以下协议给出了进入整个区域的路径:

1. 多个球场:

球场1 控制球洞 1-18; 球洞19= 球场1"其它"

球场 2 控制球洞 21-38; 球洞 39= 球场 2 "其它"

球场 3 控制球洞 41-58; 球洞 59= 球场 3 "其它"

2. 区域: 田间解码器的字母对应的区域

FT 键盘 球洞区域 其他区域

G 果岭 练习场



Т	发球台	练习果岭

- F 球道 击球果岭
- C 周边 苗圃
- V 长草区 杂项区域
- 3. 外围=F+50; 例如: 1A1=1F51
- 4. 球洞杂项=V+50; 例如: 1M1=1V51
 - 注意"其他"区域的定义是以他们出现在记录和数据浏览器上的顺序定 义的。

九、无线控制系统命令概述:

系统模式命令:

20 #0## = 自动关闭

20 #1## = 自动打开

21 #1## = 卫星控制器参考: 组#通讯线路#控制站

21 #0## = 位置参考(缺省〕

高尔夫:##命令#球洞#区域#控制站#时间##

SiteControl: 球洞=位置, 区域=灌溉类型

命令:

关闭所有控制站:##00##

1=打开一个控制站

- 2=关闭一个控制站
- 3=成组打开
- 4=成组前进
- 5=暂停一个控制站
- 6=恢复一个控制站
- ##命令#程序#灌溉制度表##

命令

71=打开灌溉制度表

- 72=关闭灌溉制度表
- 74=灌溉制度表向前
- 75=暂停灌溉制度表

RAINSBIRD

76=恢复灌溉制度表

##命令#密码#小时#上午/下午##

命令 上午/下午

91=打开路径窗口 1=上午

92=关闭 2=下午

仅高尔夫球场:

球场参数:缺省是球场

##8#2#......球场2

##8#3#......球场3

十、数据库工具已经方便地创立了基本的操作,它不是视窗 资源管理器

数据库含有所有的的应用信息。数据库的缺省后缀为 ".mdb"。用户可以用其它含义的后缀定义。

系统储存数据库的地图在 c:\RainBird\maps\xxx, 其中 xxx 是数 据库的用后缀。

数据库工具容许你储存数据文件的后缀用你选择的 3 个字母。这样你在一个程序中可以有许多组数据库。你可以将一个数据存在任何目录或压缩盘中。换句话说,你可以从任何目录或盘 中拷贝一个数据库文件到程序中。

注意:加大的数据库需要磁盘空间较大。

当你储存或拷贝 mdb 文件时,要用当前的 mdb 的目录。因此 用复制的 mdb 文件,必须在相同的目录中打开操作。

你可能利用新图标打开一个数据库,但你不能在运行中打开选择有.new 数据库,因为该文件受保护。

十一、系统硬件设置

系统信息流量控制

可以用高速公路流量控制来解释数据流量控制。田间两线通 讯线路在大量数据同时交换时会很繁忙。就像我们为减少高速公 路拥挤,在一定的间隔时间内调节一定数量的信息流量。这个调



节设置以适应最大的容量,用户定义为最大信息流量控制,即数据流在任何分钟的前三十秒最大量。例如计算机在数据处理时, 开始处理许多个灌溉制度的大量数据时,因为你的计算机速度 "慢",只有一部分数据在一定时间间隔进行处理。

注意对于卫星控制器系统,最大信息流是对于每一组的最大 卫星控制器命令数,例如信息最大流为 15,那么 4 组系统容许 60 个卫星控制器的命令。同时一个卫星控制器的命令能使 8 个控制 站变化,因此系统运行没有严重限制,没有灌溉时间丢失。事实 上在繁忙的时间精度有很大的改善

对于解码器系统开启命令与关闭命令相比要用更多的通讯时 间。在信息最大流控制比例上,调整数据安排要考虑这个因素, 在同一分钟要减少最大开启比例。

十二、传感器

流量管理器的目的是监测用户定义分干管道流量的多余流量 或关闭主阀,这些也可能是管道破裂或喷头损坏。主阀必须先在 控制站数据表中定义。选择一个方便的位置区域,其监测和记录 屏幕状态可以监测到。

设置过程如下:

- 丙线系统网络采用脉冲解码器为流量传感器,根据解码器的地址 码确定流量传感器组或通讯号码
- 2、 标定每个脉冲的流量值

下面是完整的流量传感器的设置:

流量监测设置:

- 检察选择的控制柜。该设置能设置为不监测设定,其流量监测的 设置数据不会丢失(故障维修时设置不运作)
- 2、 确认泵站系统和分干管能被监测
- 3. 设置流量监测流程水平比方案分干管流量多10%的增量
- 4、 设置延时,当多余流量出现后,关闭主阀的时段
- 5、 在控制站数据表中根据位置确定主阀

RAINSBIRD

操作:任何设计的分干管流量监测时,主阀将开启。流量根据过 去的每一分钟的脉冲信号数乘以系数确定流量,当实际流量超过 分干管的设定流量的百分数,如管道破裂等发光二极管闪烁。如 需要延时则闪烁为固定显示。其超过分干管的所有主阀和站点关 闭。

警报信息记录在警报记录中,并在系统状态图标中显示发生 事件,以引起注意。

主阀保持关闭状态,直到操作者确定发生的事件和从新设定"流 量监测"。

十三、流量管理设置

管道加压泵是一个流量激活装置,作为一个源,用管道加压 泵定义。

流量管理器的数据库结构赋予自己的详细执行过程。管道加压泵 可以被认为插入"特殊"分干管上,该分干管然后作为管网的 "源"增加压力。控制站控制这个管道加压泵必须先在控制站数 据库表中定义,像任何其他卫星控制站或解码器控制站。建议你 选择一个方便的区域位置,其状态很容易监测,例如管道加压泵 如果在7洞和8洞激活,选择7M1作为位置。该选择容许在7洞 和8洞的记分卡和监视/记录屏幕中记录。制定的控制站"地址" 注释(组/通信通道/控制站或解码器号)将作为流量管理器设置 的 ID

流量管理器中的管道加压泵设置和分干管一样,是附加确定 流量激活设备的地址。

操作:

当分干管中设计的流量监测到,设备激活;当流量停止,设备关闭

附录: 在控制站数据表中管道加压泵控制站应该指派一个特征值 1,以保证控制站的容量有效性。对于多站系统中设置为 1, 其控 制站为预留为1为管道加压泵。

RAIN S BIRD

十四、节水设施/系统硬件设置

灌溉系统可以对降雨进行编程,利用一个静态(开/关)雨量 传感器开关如小型开关装置

雨量传感器对于卫星控制器和解码器系统的硬件界面是不一样的,卫星站系统利用一个静态传感解码器通过线与 MIM 或 TWI 联接。

解码器系统有两种选择:

- a) 直接将与LDI和SDI提供的接线端口连接;
- b)将传感器与一个静态传感解码器通过田间线路连接,在这种情况下传感解码器地址必须定义。

降雨传感器操作:

降雨传感器"开关"能选择为常"开"(NO)或常"关"(NC),通常缺省值为 NO。

当降雨开关运行时:

- 1、 所有在运行或已计划的灌溉被取消
- 2. 系统(自动/关闭)模式变为关闭模式
- 关闭模式维持降雨关闭窗口,其缺省值为 24 小时,在这期 间的所有自控开启时间将受到关闭。
- 在降雨关闭窗口结束,系统的自动模式恢复
 降雨传感器静态显示的是监测表格形式

十五、流量管理器: 泵表设置

泵的流量可以设置为时间天的函数, 泵表在 24 小时的栅格 中,每个栅格代表一个小时。在每个栅格中设定一个点,则对应 于"列"的小时,限制泵的流量"线"的流量。

例如应用该功能对于电价在用电高峰电价高的时段。容许系 统在用电"高峰"控制运行成本。

另一个是对于一天某一时间的特殊区域"约定"流量,这个 可以由一个创建的"虚拟"泵系统完成。例如存在一个不真实 泵,但能由"流量管理器"管理,这个虚拟泵设置该区域的所需 流量和虚拟分干管和流量区域,连接控制站的区域。实际泵系统

RAINSBIRD

的最大流量保留,但虚拟泵可在需要的时间运行需要的流量,与 实际泵相同。

十六、系统设置

有3个报警传感器作用:

- 1. 降雨
- 2. 水泵
- 3. 线电压

系统设置和响应如下:

- 1. 传感器能被选项盒的检查项激活
- 2. 当选择确定:
 - a)报警监测引起系统为关闭模式,该模式使所有正在灌溉停止。自动编程要启动的程序也中止执行。手动程序和控制站点仍可以应用。
 - b) 一个报警信息出现后,其系统状态面扳的报警信息激活。
- 3. 对于泵站和线路的报警

当选择DE(有传感器连接)时:

报警检测继续产生报警,但系统模式和操作不受影响。

十七、系统设置: 泵的容量

解码器泵源 (DPS)

解码器泵源是一个泵系统,解码器控制程序可以控制 6 个独 立的泵站组,该控制程序有一个泵站解码器,如 PD1、PD2 等, 或它能有一个标准解码器与一个继电器输出。程序缺省值为泵站 解码器,如果采用常规的解码器,它必须在控制站点表中定义, 其指定和常规的解码器一样在某一位置。例如:1M1 设定后,它 就像解码器源表 (DPS) 位置一样,这样在监测记录表中也许你仍 然可以监测和记录它的活动。

Cirrus 和 Nimbus II 可控制 6 个单独的 DPS 泵站组, Startus II 可 以控制 2 个泵站组。



要注意的是一个 DPS 必须在流量管理器的泵站表中已存在的定义,其步骤和需要定义常规的标准泵站组一样定义。

流量管理器严格地根据这个表,在 PDS 开启所需要的泵达到 需要容量。

如果 DPS 的容量降低,例如在线路上关闭一个泵,流量管理器将限制容量以适应 DPS 的容量。

系统设置中的 DPS 泵定义表,其每个泵被指定为一个"优 先",这种建立就是泵站组的开启次序。注意这个次序是固定 的,因此建议推荐流量最低的泵优先排序第一,流量在高的泵为 第二,依次类推进行排序。

泵站解码器也可用于控制管道加压泵,具体见设计注释的"管 道加压泵"。

下列信息用于设置控制站详细数据:

泵站解码器 1=284 2=286 3=287

4=292 5=293 6=295

十八、监测器/记录/数据浏览

"卫星控制器浏览"功能是为用户从卫星控制器的层面浏览 他的系统。与标准球场界面浏览相反,它更直接和明显地显示系 统状况,通过介绍时你更自然地了解原有目标。

中央控制系统最初设计是控制站是由卫星控制器控制,而不是 控制站属于整个球场。该功能容许选择卫星控制器建立控制站的 数据库,并且指定高尔夫球场的位置,而取代制定一个卫星控制 器地址给一个位置。

操作需要一个控制站属于一个地点,开始这看起来不容易。 事实上你的一个数据库输入可能就反应这个想法。

在控制站详细表中,你将在卫星控制器基础上选择。你将选择一个组合第几号卫星控制器,然后增加一个控制站。如果这是 一个新的卫星控制器,你先选一个位置,再在这个位置上增加控 制站。



你可以在任何时间改变某一球洞位置的控制站到另一个球 洞,通过移动该区域增加新控制站或点击该洞的站点改变。对话 框将提供选择其它位置的机会,通过增加步骤填充新的区域,在 目标区域通常提供你下一个控制站最低可用面积。

另外我们使以后控制站的编辑更容易,可以容许快速暂时指定,其数据精度是不可利用的,以上编程步骤主要是为以后利用 建立数据库。

注意你是在填充控制站数据库,不是组装地图。创建地图在 这之前已完成,将现有的控制站拖到他们的指定区域。当控制站 设定到地图上,在控制站详细表中编辑位置不能移动地图上的控 制站柄,因此如果需要编辑你首先需要手动改变。

十九、快速手动操作

快速手动操作可以快速激活一个球场的区域多站或卫星控制器的特殊运行时间。

那里和怎样:

进入监测和记录模式

选择手动模式(DMA)

选择快速手动设定

球场区域模式 (卫星控制站或解码器系统)

选择球场

选择任何或全部洞

制定区域的运行时间

确定

卫星控制站浏览模式: (只有卫星控制站系统)

选择任何或全部组

选择任何或全部卫星控制器

选择任何或全部控制站

制定运行时间

确定

RAINSBIRD

二十、气象站组和控制站详述

该选择主要是根据多个气象站确定的 ET 值灌溉系统,最多可 定义5个气象站。

怎么样和那里设置:

每一个球场灌溉控制站能制定一个特定的气象站,当 ET 程序 开始激活,每个控制站检查它的气象站,并且根据相应的 ET 值计 算相应的运行时间。

每个控制站在控制站详细表屏幕中能指定一个特定的气象站: 运行时间数据的类型。缺省指定是气象站1。

为使指定方便,气象站能指定为整个球场、整个特定球洞或 整个特定区域。这个指定在气象站组屏幕。单独控制站点的指定 可以在控制站详细表中编辑。

=+-, context GSP Enhancement option

The enhancements listed below are available for GSP subscribers.

Please call Rain Bird Golf GTS for a Key Code to subscribe and/or enable this option.

Volume 1:

User defined Front Office screen image

Satellite View options

Simple-IRR controls

DMA Express

Station in-schedule Search

二十二、编程详细标题

- 水平:程序执行每个横向灌溉制度表的每一步,其中包含 所有的按数次序编好的灌溉程序。多行的运行程序达到流量 和硬件容量最大。注意该模式是固定的球场横向范围伸展。
- 垂直:在其流量和硬件限制范围内,程序在多站设定制度 表中执行最大的容许步骤后,移到表中的下一个灌溉制度。
 注意该模式分派给可用的一个灌溉制度。完成一个区域再移 到下一个灌溉制度。

RAIN S BIRD

- 3. 有序与优化:该选择可以应用于以上1)或2)。它是简单的指定,其灌溉制度的执行是有序的,根据灌溉制度精确定义步骤有序进行或按优化执行,因此容许执行步骤跳过一些不适当前流量的控制站,但这些跳过的执行步骤在以后有系统需要的流量情况下,继续执行这些跳过的步骤。
- 强迫执行:以上所有的都可以应用该选择。强迫执行就像 名字所暗示的一样,在返回重复一些控制站点已完成的入渗 时间前,要在一个灌溉制度中强迫执行所有的步骤。换一句 话说,在所有的控制站点完成了他们第一次循环后再执行次 循环灌溉。对于以后每个循环都重复这个过程。这一执行也 许造成完成一个灌溉制度时间延迟。

二十三、节水装置/系统硬件设置(2003年7月)

有两种方法可以应对降雨:

 利用雨量筒可以记录指定的每一脉冲的降雨量,在降雨监测中 详述。

 2、利用雨量静态传感器(开/关)装置,该方法在降雨传感器中 详述。

- I、 降雨监测:
- A、雨量筒装置(倾翻斗)与田间脉冲传感器直接连接。
- B、雨量监测设置形式,脉冲传感器地址和变化的参数后边讨论。 雨量筒的作用可选择为:
- a) 线路关闭, 该项使输入信号断开
- b)系统响应-系统只对1号雨量筒起作用;
- c)程序响应— 程序对指定的雨量筒作用响应
- d) 无响应—该情况是雨量采集,在警报中心设限中设为"事件" 注释,但没有动作发生。

下列操作可免除:

降雨监测不影响程序"系统关闭"状况

降雨监测不影响手动运行控制站

降雨监测是一个智能对降雨的反应系统, 其操作如下:



 当一个指定的降雨终止设限检测到后,灌溉暂停(或中断), 其系统处在"暂停模式",在这期间程序启动也处在暂停状态
 暂停计数器启动是根据指定的暂停时间运行。

如果继续降雨,暂停计数器将根据降雨的每一个脉冲信号重 新启动,以防止暂停在降雨设限没达到之前结束。其那段时间按 步骤3执行。

如果在暂停时间降雨停止,灌溉将从暂停状态恢复。

当系统暂定时,雨量增量计数器采集降雨量。当系统恢复时, 雨量增量计数器数据将清除,每个暂停的控制站将按修改的运行 时间灌溉,减少的运行时间按降雨量相当计算。

相当运行时间基于控制站的灌溉强度。在缺乏降雨时,系统参考 ET 值与控制站的缺省运行时间用来计算调整值。如果减去的运行时间超过要开的阀门运行时间,控制站点关闭。

注意"雨量监测"是为间断降雨而设计的,重复以上循环。 因此我们推荐设置暂停时间器对一些较短时间的反应,如15或20 分钟。该功能减少较短降雨的延时。3. 当雨量关闭设限达到时, 灌溉取消,系统处在关闭状态模式。该模式压制自动开启,维持 特定的雨量关闭窗口(缺省值=24小时)。

如果雨量关闭设限达到时,系统处于关闭模式,雨量关闭模式动作执行,其雨量关闭窗口重新启动。

降雨收集在最后的一个降雨脉冲信号后维持一段特定的时间。
 该时段参考雨量监测窗口、系统老的雨量积累和重新启动雨量监测循环。注意雨量关闭定时器不能根据这次事件重新设置

5. 一个雨量总额计算维持雨量记数到手动重新设置。雨量关闭定时器在系统重新设置为自动时清除。雨量计数器可以保护防止采集的降雨数据丢失。整个雨量监测状态可以通过重新设置按钮清除,其雨鸟监测屏幕中的"系统重设"按钮在"节水"屏幕中。
II. 雨量传感器:



雨量传感器"开关"能选择"常开(NO)"或"常闭 (NC)",确省为"常开(NO)"。对于卫星控制器和解码器 系统,其雨量传感器的硬件界面是不一样的。

卫星控制器应用一个静态解码器传感器,通过田间连线与一个 MIM 或 TWI 连接。

解码器系统有两个选择:

- 1) 直接将传感器与 MDI、LDI 或 SDI 连接, 而不需要解码器
- 将传感器与一个静态解码器传感器连接到田间线路上,其 传感器需要传感器解码器。

当雨量开关激活:

- 所有的正在进行或将进行的灌溉将取消,除非程序设置为 系统关闭。
- 2. 系统模式(自动/关闭)变为"关闭"模式。
- "关闭"模式在雨量关闭窗口条件下维持,其缺省值为 24
 小时,在这期间所有的自动开启将停止。
- 4. 在窗口结束,其"自动"模式恢复。

雨量传感状态在监测表中显示。

二十四、程序ET值的选择

I. 当一个程序选择根据气候变化灌溉时,灌溉将满足植物的蒸散 量消耗。运行时间计算取决于上次灌溉后(总的)ET 值和控制站 的灌溉强度。如果灌溉强度不能用,利用系统的设置,结合缺省 的运行时间和相对应的参考ET值,其跟踪气候变化。如果用一个 不规则的启动灌溉模式,其ET值有两种选择模式。确省是"累 积",选择是"平均"。累积模式是过去天ET值的总和。平均选 择是按过去天的平均值,并应用于当前开始灌溉。对于确省运行 时间相对应的典型气候条件,对典型启动天灌溉模式而不是每天 灌溉模式,后者也许有用。

Ⅱ. 最小 ET 值—这个附加选择可以在灌溉前容许强迫指定一个最小值。该方法通过深度灌水促进根系生长。不仅节约用水,而且促进植物健康生长。
RAINSBIRD

有三种方法设定最小 ET 值:

1. 特殊程序

这选择容许对一个"局部"指定最小 ET。注意该程序也许仍可以手动或由传感器启动灌溉,它可能简单的将从"持续"灌溉 到当前灌溉,因为最小 ET 值从那时开始记数。

当程序由手动灌溉时,控制站将根据"缺省运行时间"运行, 没有 ET 调节,这是因为最小 ET 值设置也许从另一方面防止程序 启动。

2. 气象站最小 ET 值

该选择将使程序跟踪气象 7 天积累的最小 ET 定义。当在程序 水平显示时,最小 ET 值和"最后开启日"被指定和保存在那。

注意程序中所有控制站将受最小 ET 值和选择气象站控制。另 一方面控制站的特定参数不考虑气象站的参数。

同时也要注意的是对于所选的气象站的同步性是强迫的,其 常规的灌溉天模式是不容许的,可能产生不可预见的灌溉动作。 这是因为一个程序天模式有最高优先权,因此该程序将从不启动 没有包括的。因此它很可能重复使一个同步每天启动模式错过。

当一个程序由一个原先设置中选择气象站最小 ET 值改变为无规律的模式,其选择自动变为程序特殊设置在 1 中描述的情况。 最小 ET 值和气象站持续启动插入程序的特定参数。

注意容许手动操作启动,但被认为是"附加"灌溉,其程序仍然与气象站同步,因此"最后"启动灌溉是反映气象站 ET 的变化。

当一个程序由手动启动,其控制站将根据"缺省运行时间"运行,例如没有 ET 值调节,这是因为最小 ET 支设置也许从另一方面是防止程序启动

3、灌溉级别(或区域类型)最小 ET 值

该选择将引起程序追踪运行时间缺省表定义的最小 ET 值(为 系统设置的一部分)。像上面选择 2 是强迫同步,这样程序中的 所有的控制站将受这一选择的支配,不管控制站的独特"传



统"。换句话对于那些不属于选择灌溉级别(或区域类型)最小 ET 值的控制站没有影响。

注意容许手动操作启动,但被认为是"附加"灌溉,其程序仍然与级别同步,因此"最后"启动灌溉是反映级别的变化。

当一个程序由手动启动,其控制站将根据"缺省运行时间" 运行,例如没有 ET 值调节,这是因为最小 ET 支设置也许从另一 方面是防止程序启动。

RAINSBIRD

三、雨鸟解码器中控系统诊断测试方法

解码器诊断有 6 个诊断窗口, 六个诊断依次进行, 因为每一前面诊断都能说明后面的结果。前面几个测试看起来是一般的问题, 而后面的问题看起来是比较专业的问题。只有前面的问题解决和测试通过, 才能进行后面的测试。

1、 开/关测试

目的:确定解码器是否对开的命令有响应,该测试对确定解 码器在灌溉过程中的响应是很有用的,但对不能显示解码器质量 和线路问题。

过程:每一个解码器都会接到它的开关码和开的命令。在解码器被激活前、中和后,其两线都能测到电流,确定解码器是否对开的命令响应。其每个解码器随后关闭。解码器如果不响应开的命令,则在测试中标记"F",表示测试失败;如果响应开命令,则标记"P",表示测试通过。

详细介绍:在40毫秒间隔内有3个电流样本发生,第一个样本是"之前"电流,第二个样本是"涌入"电流,第三个样本是"流入"电流,第三个样本是"之后"电流。如果"涌入"或"之后"电流大于"之前"电流25 mA 或更多,表明解码器通过,否则解码器测试失败。

注释: 在该测试中,解码器接到的信息和灌溉时接到信息相同。该测试简单的告诉我们每个解码器是否被开或关。在该检测的过程中没有警告信息显示,解码器测试失败不能表明不能灌溉或需立即更换。(有可能是解码器的地址不对,对有些电磁阀可能有正负极之分,如 BERMAD 阀等)

2、 简单解码器测试

目的:确定是否每个解码器和它的电磁头正常工作。

步骤: 在测试解码器前,系统测试两线电流,确定是否稳定和低于可接受界限,如果电流稳定和低于可接受的界限,解码器根据连接的每个电磁阀电阻将被一个特殊开关码激活。该特殊的开关码将电磁头变为有效阻抗为 45 欧姆,当解码器被激活,涌入电流将显示电磁头的阻抗。如果电阻低或高于 45 欧姆,不是电磁头由于雷击损坏,就是其他机械问题。解码器如果响应特殊开关码,则为 "P",否则为 "F"。



详细叙述: 在开始测试前, 先测两线电流, 两线可接受的电流根据下列公式确定, 设 X 为一个地址码解码器数目, Y 为 6 个地址码的解码器数目。可接受的电流为 I=(X*0.5mA+Y*0.15mA)*1.25+100mA。单地址码解码器理论电流正常值为 0.5mA, 一个 6 地址码解码器的理论电流为 0.15mA。系数 1.25 可以容许有 25%的错误边界, 100 mA 为电流最大消耗量。如果两线中的任一个线的电流超过该界限, 则出现一个警告信息"测到超限电流"。如果有超限电流, 一般是线路或解码器短路, 或一个线路或一个解码器过多接地漏电。当每个线路电路检测测定后, 每个解码器将被一个特殊开关码激活, 在激活的条件下, 每 60 毫秒间隔有 5 个电流样本出现, 第一个是"之前"电流样本, 最后一个电流样本是"之后", 中间的 3 个样本的最大值是"涌入"电流。设 X 是两线上的解码器数量(单一和 6 个地址), 如果"涌入"电流 I<1050mA 和 I>300mA+0.5mA(X-250), 或"之后"电流 IAfter > IInrush 50 mAs。

注释: 该测试只能在解码器连接的电磁头阻抗为 50 欧姆或更 小执行,检测失败显示解码器或电磁头中的一个损坏,如果一个 解码器和它的电磁头在该测试中失败,你应该运行下一个测试, 电磁头接地测试。确定是解码器还是电磁头的问题。在一个相同 的区域,如果一组解码器没有通过检测,则问题很可能是该区域 线路损坏,而不是解码器的问题。因此该区域的线路要用钳线表 检查。如果同一区域的一组解码器测试由于耗电低没有通过测 试,则问题由于一个两线连接不好。该连接使线路产生额外阻 抗,如果遇到该问题,线路应该用线钳表检查。

如果警告"测到过载电流"在测试开始出现,问题可能出现 两线的某个地方,用户应该继续测试,检查看是否是特殊区域的 一组解码器没有通过测试,如果是则应该检查该区的线路。否则 在 LDI 上设置为 60Hz 的模式,用线钳表检查线路发现短路和漏电 的位置,在执行 3、4 和 5 步骤的检测前,过载电流问题必须解 决。

3、 电磁头接地测试

目的:确定电磁头是否有过载电流接地,该测试对电磁头严 重接地漏电是很有用的测试。

72-80

RAIN & BIRD

步骤:每个解码器重新编程地址为 0000。在 5 分钟内两线设置 特殊测试电压 (15 伏, 25 伏或 35 伏),期间只有那些与电磁头 连接漏电的解码器能保持它们的新地址 0000,且自动重设置它们 的原有地址码,当 5 分钟完成后,线路将恢复正常,然后每个解 码器将被测试看是否对它原有的地址码有反映响应,那些有电磁 头的解码器不响应,表明电磁头有过载接地漏电,并标注为 "F"。

如果任何解码器在该测试中失败,则两线有 3 分钟变为三态,在这期间解码器地址为 0000,并自动重设检测它们对原地址 码的响应。

三个电压可以用来区别那些解码器磁头接地过载漏电是否是 轻微的。如果连接解码器的电磁头在低电压(15 伏)没有通过检 验,表明电磁头有接地漏电。如果解码器通过低电压检测,但没 有通过高电压(35 伏)的测试,则表明电磁头只有轻微接地漏 电。

详细:简单解码器执行时,在线路被锁定在特定电压 5 分钟后, 重新复位1分钟。看每个详细信息。

注释:如果一个解码器没有通过检测,则请检查解码器与电磁头连接,如果连接漏电,接头需维修。否则如电磁头本身漏电,最后需要更换电磁头。解码器没有通过 15 伏检验,它们的电磁头和连接头需要进一步检查。解码器如果在 35 伏没有通过检测,则表明电磁头还可以用,但必须经常检测,以防止更进一步恶化。

4、 电缆接地测试

目的:测试两线中的任意一根是否接地过载漏电。该测试对 雷击闪电或线路维护后的系统检测很有用。

步骤:测试两线中的每个电流确定它是否稳定和在特定的范围内,如果两线电流稳定和可接受的范围内,则测试接地电流和电压。如果其中的电流或电压不在特定范围,则有错误情况警告。

详细: 线路被锁定(线 A 高,线 B 低),系统设置两组3个 电流样本。计算每组的平均值,且比较两组平均值的差值,如果 差值小于 5mA 表明电流稳定,然后线路颠倒设置并锁定(线 A



低,线 B 高),同样有两组 3 样本电流设置,其每组的平均值进 行比较,电流小于 5 毫安认为稳定。在每条线路上的理论电流消 耗值计算由 ILine = (X * .5 mAs + Y * .15 mAs) * 1.25 + 10mAs,其中 X 为单一地址解码器的个数,Y 是 6 个地址码解码器 个数。如果其中一根线的电流超过该值,系统警告用户线路有过 载电流。最小电流理论消耗值计算为 ILine = (X * .5 mAs + Y * .15 mAs) / 1.25 - 10 mAs, 如果其中一个线路的电流低于该值,则警告用户线路电流不足。

当线路电流检测后为稳定,系统接受 5 个接地线的电流和电压样本。然后颠倒两线并锁定(线 A 高,线 B 低),获取更多 5 个接地样本,在这期间 10 个样本中任何一个电流接地电流大于 15mA,将有一个警告信息显示;如果任何一个样本接地超过 17.5 伏特,将有另一个警告信息显示。

注释: 在运行该测试前,首先系统通过 15 伏特的测试,如果 所有解码器通过前面的的测试,我们确定解码器没有过载漏电的 问题,如果显示有漏电的现象,其漏电是在线上,而不是在解码 器上。因此当有"警告,测到过载电流"显示时,不是其中的一 条线路漏电,就是线与线之间的漏电,应该用 60Hz 模式发现漏电 的位置。另一个警告信息"警告,测到电流不足",该信息只是 为了安全。该情况只有在数据库中出现额外解码器,其这些解码 器实际没有连接在两线上。

如果接地电流超过 15 mA 时,出现"警告,接地电流超过 15 mA,如果出现该信息,其中有一个电线有接地,用 60 Hz 模式发现漏电位置。

如果接地线的电压超过 17.5 伏特,信息"警告:电压超过 17.5 伏特"将显示,该情况表明有一个线路接地漏电严重,或 LDI 有问题。如果接地线电流报告过载,问题是由于漏电,应该应 用 60Hz 模式发现漏电位置。该问题应该立即解决,因为它将引起 电缆侵蚀。如果接地电流不高,该警告信息显示,用户应该断开 与 LDI 连接的两线,在进行该测试,如果接地电压仍然高,LDI 有 缺陷。

5. 完全解码器测试

RAIN & BIRD

目的:确定是否每个解码器电流消耗低,以确保解码器的电容有能力启动电磁头,该测试对确定解码器硬件的恶化很有用,解码器在该测试失败,在灌溉过程中仍可应用,但应该在出现问题前更换解码器。

过程:每个解码器接到一个特殊开关码,该码是由解码器的 电磁头阻抗计算的。该特殊开关码和上面的简单解码器测试相 同。当发送所有的开关码后,电线的电压将关闭 20 秒,在这 20 秒等待中,那些内部电流消耗过高的解码器将不能维持特殊开关 码。20秒过后恢复线路,系统等待 60 秒让线路电力恢复和稳定, 然后每个解码器接到开的命令而没有开关码,没有响应开命令的 解码器将失去它们的开关码,因此标注"F"表示它们的内部电流 消耗太高。

详细:单一解码器正常电流消耗是 0.5 mA ,6 地址的解码器电流 是 0.15 mA ,如果一个解码器的内部电流消耗超过 15 mA,其电线电 压关闭 29 秒,电容将放电的电压太低不能维持解码器的开关码。因此 解码器将失去它的开关码,且不响应开的命令。当线电压关闭后并恢 复,则执行简单解码器的测试。因此简单解码器测试详细也可应用该 测试。

6、60/50Hz 测试

目的:帮助用户发现两线短路,线到线或线接地漏电。

步骤:用户设置 LDI 为 60/50 Hz 模式,然后用线钳表在不同的 点检查两线,线钳表将显示两线信号,如果信号消失,可能是短路或 漏电。

RAINSBIRD

四、中控软件和硬件安装出现问题解决方案

解码器安装中应注意的几个问题,

- 1、 雨鸟电磁阀不分正负极的,而有些电磁阀要考虑正负极,如 BERMAD 等。
- 2、 解码器有黑色和灰色之分,不能同时在一个系统中使用。
- 3、 用线钳表测试漏电时,量程在 20A-200mA 范围。精确度在 1mA.
- 线路出现故障有三种:线路断路;线路短路和线路接地。线路短路时,可以用两种方法

软件中的时间问题要换为 24 小时,如果采用 12 小时模式可能有些开启时间有问题(英文)

5、系统设置中注意对卫星控制器的通道设置。没有设置可能出现不通 讯的可能。